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1. [AFFICHE]. MARCHAND André. LE
NOIR EST UNE COULEUR. Paris,
Galerie Maeght, 1946 ; 40 x 65 cm, sous
encadrement.

1 000 €

Belle affiche lithographiée en noir et vert annonçant
la première exposition collective organisée par Aimé
Maeght en 1946 dans la galerie Maeght rue de
Téhéran.
Timbres fiscaux.

2. [AFFICHE]. ALECHINSKY Pierre.
DEUXIEME FESTIVAL MONDIAL DU
FILM EXPERIMENTAL. Knokke-le
Zoute, du 25 juin au 8 juillet 1949 ; 41,5 x
58 cm, sous encadrement.

500 €

Affiche lithographiée et réalisée par Alechinsky. A ce
festival ont été projetés en particulier les films :
« Dreams that money can buy », « L’Âge d’or », « Un
Chien andalou ». 
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3. ALEJANDRO Ramon. COTE JARDIN.
DESSIN ORIGINAL SIGNÉ, 1989 ; 75 x
55 cm, sous encadrement.

2 000 €

Pierre noire, dessin original, daté, titré et signé au
recto par Alejandro représentant une femme nue
parmi une végétation tropicale, avec un faune à l’ar-
rière-plan.

4. ALEJANDRO Ramon. DESSIN
AQUARELLÉ SIGNÉ. Circa 1980 ; 50 x
33 cm, sous encadrement.

600 €

Dessin original au crayon rehaussé à l’aquarelle,
signé au recto par Alejandro, annonçant l’époque de
ses machines statiques.

5. ALEJANDRO Ramon. DESSIN
AQUARELLÉ SIGNÉ. Circa 1970 ; 24 x
19 cm, sous encadrement.

300 €

Dessin original à l’encre sur fond peint, signé au
recto par Alejandro, tout à fait représentatif des tra-
vaux de sa première période.

1
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6. APOLLINAIRE Guillaume. Les Fenêtres. Paris, André Marty, [1912] ; grand in-4, en feuilles,
reliées par un cordon, chemise demi-maroquin anthracite, dos titré au palladium, étui (Alain
Devauchelle). 

1 500 €

Edition originale rare de ce fameux « poème conversation », écrit par Apollinaire pour le peintre Robert Delaunay, et qu’il
place en tête de ce catalogue de l’exposition des toiles de Robert Delaunay à la galerie Barbazanges puis à la Galerie
Berlinoise du « Sturm ».
Le texte du poème est imprimé sur un très beau vergé jaune et les reproductions des peintures de Delaunay (dont « Deux
fenêtres sur la ville ») sont contrecollées sur un épais papier noir.

7. APOLLINAIRE Guillaume. LE POÈTE ASSASSINÉ. Paris, Editions Bibliothèque des
curieux, 1916 ; in-8, box chocolat portant sur le premier plat une peau racinée percée de 5 trous
rouges, dos titré à froid, couverture et dos conservés, étui (Leroux).

2 000 €

Edition originale dont il n’a pas été tiré de grand papier, illustrée en couverture par Capiello et en frontispice du portrait
d’Apollinaire par Pierre Rouveyre.

IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE UNE CARTE POSTALE DES ARMÉES DE LA RÉPUBLIQUE DATÉE DU 12 NOVEMBRE 1915, SIGNÉE À

L’ENCRE PAR GUILLAUME APOLLINAIRE ET ADRESSÉE À SON AMI JEAN MOLLET

… « Si tu t’embêtes tant que ça, il ne doit pas être difficile de passer dans le service armée. Mais tu dois sentir cela mieux
toi et où tu peux rendre le plus de service. Nous faisons toujours boum boum avec entrain ».

8. APOLLINAIRE Guillaume. POEMES. CALLIGRAMMES. Poèmes de la paix et de la guerre,
1913-1916. Paris, Mercure de France, 1918 ; in-8, chemise demi maroquin chocolat, dos titré en
couleur, étui (Alain Devauchelle), broché.

1 000 €

Edition originale illustrée d’un portrait de l’auteur par Pablo Picasso.
Bulletin de souscription « Et moi aussi je suis peintre » de Guillaume Apollinaire joint à l’exemplaire.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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9. APOLLINAIRE Guillaume. LE
FLANEUR DES DEUX RIVES.
Paris, Editions de la Sirène, 1918 ;
in-12, broché.

200 €

Edition originale illustrée d’une photographie
de l’auteur le représentant en uniforme, tête
bandée. 

10. APOLLINAIRE Guillaume. LA
FEMME ASSISE. Paris, Edition de
la nouvelle revue française, 1920 ;
in-4, broché.

300 €

Edition originale.
UN DES 128 PREMIERS EXEMPLAIRES RÉIMPOSÉS,
NUMÉROTÉS SUR VERGÉ LAFUMA.

11. APOLLINAIRE Guillaume. ANECDOTIQUES. Paris, Stock, 1926 ; in-12, Bradel cartonné, dos
titré or, couverture et dos conservés.

2 500 €

Edition originale.
UN DES 8 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR MADAGASCAR ; celui-ci justifié hors commerce.
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE D’ANDRÉ BRETON PORTANT SON EX-LIBRIS DESSINÉ PAR SALVADOR DALI.
(dos décoloré).
Provenance Vente André Breton d’avril 2003.

12. [APOLLINAIRE Guillaume]. REVUE. LES SOIRÉES DE PARIS. Directeur Guillaume
Apollinaire et Jean Cerusse, numéros 18 à 27 ; 9 fascicules in-4 de novembre 1913 à août 1914,
brochés. 

500 €

Numéro 18 à numéro 26/27 (fin de parution), partie illustrée des Soirées de Paris.
Importante participation de Guillaume Apollinaire et publication de lettres d’Alfred Jarry.

Reproductions d’œuvres de Matisse, Derain, Picabia, Braque, Archipenko, Le Douanier Rousseau.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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13. APOLLINAIRE Guillaume. DEUX LETTRES AUTOGRAPHES SIGNÉES A GEORGES
BRUGUIER. 28 janvier et 11 février 1915.

1 000 €

Les deux lettres sont adressées à Georges Bruguier, un des huit parlementaires à avoir refusé par la suite les pleins pou-
voirs au Maréchal Pétain.
La première lettre adressée de Nimes le 28 janvier 1915, à l’encre, est signée « Guillaume Apollinaire » et porte son adres-
se militaire comme il l’indique dans la lettre (1 page in-4).

La seconde lettre du 11 février 1915 est sur papier à en-tête du café Tortoni à Nimes, elle est également adressée à Georges
Bruguier : « Brigadier et cher confrère, merci de votre très aimable lettre et à bientôt après la victoire. Ma main très
amie. ».

Lundi 18 mai 2009 14h15
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14. [ARAGON Louis]. LES PLAISIRS DE
LA CAPITALE. Paris la nuit ses bas-
fonds ses jardins secrets par l’auteur du
Libertinage, de la bible dépouillée de ses
longueurs du mauvais plaisant etc. Berlin,
[Paris], Louis Aragon, 1923 ; in-12, demi-
veau ocre gaufré verniculé, titré La belle
reliure parisienne, plats en carton cousus
sur deux lanières gaufrées, dos et coins en
peau ocre gaufrée, doublure en nubuck
ocre, chemise titrée au palladium, étui
(Jean de Gonet, 1999).

2 000 €

Edition originale justifiée de la main de Louis
Aragon : « Il a été tiré de cet ouvrage 200 exem-
plaires dont 50 hors commerce. L.A. »
ADRESSE D’ARAGON DE SA MAIN, DÉCOUPÉE ET

CONTRECOLLÉE DANS L’EXEMPLAIRE COMME UN CLIN

D’ŒIL. 
Superbe exemplaire.

15. ARAGON Louis. LE MOUVEMENT PERPÉTUEL. Avec 2 dessins de Max Morise. Paris,
Gallimard, 1926 ; in-4, Bradel demi-box cuivre, dos lisse titré, couverture conservée (Leroux,
1982).

600 €

Edition originale. Un des 80 exemplaires du Service depresse, numérotés sur vélin bouffant. 
Une pensée, est imprimée sur le second plat de la couverture, elle varie selon les exemplaires : « j’avais mis quelques
cochonneries pour M.M. les journalistes, ils ne se sont pas montrés reconnaissants. Charles Baudelaire. »

16. ARAGON Louis. LA GRAND GAITÉ. Paris, Gallimard, 1929 ; in-4, broché.
500 €

Edition originale.
Un des 170 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches, illustrés de 2 dessins reproduits et contrecollés d’Yves Tanguy.
(quelques rousseurs).

17. ARAGON Louis. L’AMBASSADE DE HOLLANDE VUE DE MA FENETRE. DESSIN ORI-
GINAL SIGNÉ. Circa 1965 ; 52,5 x 24 cm, sous encadrement.

8 000 €

Encre, crayon, feutre et crayons de couleurs sur carton signé au recto par Aragon représentant l’Hotel particulier abritant
l’Ambassade de Hollande, rue de Varenne, vue de la fenêtre de la demeure de Aragon.
Dédicacé au verso par Louis Aragon : « L’Ambassade de Hollande vue de ma fenêtre pour Didier A. ».
Reproduit dans l’album Aragon de la Pléiade page 385.
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18. [ARCHITECTURE]. LLOYD WRIGHT
Frank. Paris, Les Editions Cahiers d’Art,
collection Les Maîtres de l’Architecture
contemporaine, 1928 ; in-4, broché.

300 €

Edition originale.
Texte de Henry Russell Hitchcock, illustré de nom-
breuses photos de maisons réalisées par Frank Lloyd
Wright.

OUD. J.J.P. Paris, Les Editions Cahiers
d’Art, collection Les Maîtres de
l’Architecture aujourd’hui, 1931 ; in-4.

Edition originale
Texte de Henri Russell Hitchcock illustré de nom-
breuses photos de plans et de maisons réalisés par
Oud. 

19. [ARCHITECTURE]. REVUE. L’ARCHITECTURE D’AUJOURD’HUI. Boulogne, numéro 1
de 1930 et numéro 10 de 1933 ; 2 volumes grand in-4, dos à spirales pour le second.

300 €

2 numéros importants de cette revue entièrement consacrée à l’architecture et comportant de très nombreuses reproduc-
tions.

20. [ARCHITECTURE ET ARTS DECORATIFS]. REVUE. LES ECHOS DES INDUSTRIES
D’ART. Paris, Numéro 32 de mars 1928 au numéro 55 de février 1930 ; 24 fascicules, grand in-
4, agrafés, couvertures illustrées.

1 200 €

Ensemble de 24 fascicules de cette importante revue abondamment illustrée de l’habitation et des arts décoratifs modernes.

21. [ARCHITECTURE]. KOULA J. E. OBYTNY DUM DNESKA. Praze, Druzstevni Prace, 1931 ;
in-8, cartonnage de l’édition, couverture conservée.

500 €

Edition originale de ce remarquable ouvrage consacré à l’architecture et aux arts décoratifs.
Participations de S. Kraus, V. Lenc, M. Prokop, J. Roller, J. Svoboda, E. Zika.
Nombreux plans et photographies hors et dans le texte.
Couverture et typographie de Ladislav Sutnar.
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ DE PRAGUE EN 1931 DE J.E. KOULA À JOSEF SIMA.

22. [ARCHITECTURE]. REVUE. FORMES ET VIE. Numéros 1 et 2. 1951-1952 ; 2 volumes in-4,
dos à spirales pour le 1er volume, couvertures illustrées, brochés.

300 €

COLLECTION COMPLÈTE.
Numéros 1 et 2 de cette importante revue, essentiellement consacrée à l’architecture, dirigée par H. Chastenet. 
Textes de Le Corbusier, E. Beothy, Fernand Léger, Michel Ragon, etc.
Textes en français et en anglais illustrés de nombreux documents photographiques. 

Lundi 18 mai 2009 14h15
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25. ARNIM Achim d’. CONTES BIZARRES.
Illustrations de Valentine Hugo.
Introduction par André Breton. Préface de
Théophile Gautier. Traduction de
Théophile Gautier fils. Paris, Editions des
Cahiers Libres, 1933 ; in-4, couverture
illustrée par Valentine Hugo, broché.

3 000 €

Premier tirage des illustrations de Valentine Hugo et
édition originale de l’introduction de André Breton.
UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON COM-
PRENANT LA LITHOGRAPHIE ORIGINALE SUR JAPON

SIGNÉE PAR VALENTINE HUGO.
Très bel exemplaire.
Provenance vente André Breton d’avril 2003.

26. [ARP Jean]. COLOMB Denise. POR-
TRAIT DE ARP. PHOTOGRAPHIE
ORIGINALE SIGNÉE. 30 x 23,5 cm,
sous encadrement.

800 €

Tirage argentique postérieur, signé au recto par
Denise Colomb, représentant Arp près de l’une de ses
sculptures.

23. [ARCHITECTURE]. LE CORBUSIER. MODULOR 2. Paris, Editions de l’Architecture d’au-
jourd’hui, 1955 ; in-16 carré, couverture illustrée, broché.

200 €

Edition originale faisant suite au Modulor de 1948, nombreuses illustrations et reproductions.

REVUE. ARCHITECTURE D’AUJOURD’HUI. Boulogne, 1946 ; grand in-4, couverture illus-
trée par Le Corbusier.

Numéro hors série de l’Architecture d’aujourd’hui comprenant l’important texte de Le Corbusier « l’espace indicible », et
de très nombreuses reproductions concernant la sculpture moderne devant l’architecture.

24. [ARMORY SHOW]. James Gregg Frederick. FOR AND AGAINST. Association of American
Painters and sculptors. 1913 ; in-12 carré, agrafé.

1 000 €

Edition originale de ce rare fascicule relatif à l’Armory show destiné à être distribué à une exposition.
Compilation de textes relatifs à l’exposition par Picabia, W. Pach, K. Cox, etc.

[ARMORY SHOW]. Pach Walter. SCULPTORS ARCHITECTURE. New York, The
Association of American painters and sculptors. 1913 ; in-12 carré, la couverture manque.

Edition originale de ce texte consacré en grande partie à Duchamp, Villon, par l’un des promoteurs de l’Armory Show.

[ARMORY SHOW]. CEZANNE. New York, The association of american painters and sculptors.
1913 ; in-12, agrafé. 

Edition originale.
Textes de Elie Faure sur Cezanne, traduit par Walter Pach, plaquette destinée à être distribuée à l’exposition.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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27. ARTAUD Antonin. LE THEATRE D’ALFRED JARRY ET L’HOSTILITÉ PUBLIQUE. [Paris],
S..E., [1930] ; in-12, broché, couverture illustrée par Gaston Louis Roux.

1 200 €

Edition originale illustrée de photomontages composées par Antonin Artaud qui apparaît sur la plupart, photomontages réa-
lisés par Eli Lotar.
RARE.

28. ARTAUD Antonin. LETTRES DE RODEZ. Paris, G.L.M., 1946 ; in-12, pleine peau façonnée
plissée gris bleu, titre sur le premier plat, doublures et gardes de nubuck anthracite, couverture
et dos conservés, chemise titrée, étui (Antonio P.N.).

2 000 €

Edition originale.
Un des 130 exemplaires numérotés sur vélin spécial.
CARTE AUTOGRAPHE SIGNÉE D’ANTONIN ARTAUD DE RODEZ EN 1946 ADRESSÉE À RAYMOND QUENEAU.
… « Je profite de ce que les communications ont repris pour vous demander de vos nouvelles, car depuis la noël derniè-
re où vous deviez venir me voir, je me demande parfois avec un grand regret de ne pas vous voir, ce que vous êtes devenu.
Moi je n’ai pas besoin de grand-chose mais il faudrait faire venir ici un peu d’argent car il n’y en a plus et certainement
on doit pouvoir en tirer un peu de mes livres en préparation. Mais je serai encore plus heureux de vous revoir et d’avoir
des nouvelles de tous ceux que j’aime et qui comme vous m’ont montré du cœur… ».

Lundi 18 mai 2009 14h15
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29. ARTAUD Antonin. PICHETTE Henri.
XYLOPHONE CONTRE LA GRANDE
PRESSE. [Paris] S.E. 1946 : grand in-8
en feuilles.

800 €

Edition originale limitée à 53 exemplaires numérotés
sur vélin fort.

30. [ART DEGENERÉ]. ENTARTETE
KUNST. Führer Durch Die Ausstellung
Entartete Kunst. Berlin, verlag fur kultur,
[1937] ; in-8, couverture illustrée, agrafé.

400 €

Edition originale de ce célèbre catalogue d’art dégé-
néré, reproduisant les œuvres de Dix, Schwitters,
Freundlich, Klee, etc.

IL EST JOINT LA RARE AFFICHETTE INVITATION DE L’EX-
POSITION, TIRÉE SUR PAPIER ORANGÉ ET IMPRIMÉE EN

NOIR.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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31. [ART NOUVEAU]. REVUE. VER SACRUM. Wien, Verlag Gerlach und Schenk, 1898 ; 12 fas-
cicules in-4 carré, percaline de l’édition, dos lisse titré or.

1 000 €

Ensemble complet de la première année et 12 numéros en 12 fascicules, couvertures illustrées, conservées.
Nombreuses et illustrations et reproductions.
Poème de Rainer Maria Rilke.
Participation de Gustav Klimt.

32. [ART NOUVEAU]. CZESCHKA Carl Otto. DIE NIBELUNGEN. Vienna, Leipzig, Gerlach, u
wieling, [1909] ; in-12 carré, bradel, toile de l’éditeur.

800 €

Superbe livre d’enfant Art nouveau en caractères gothiques publié dans la collection Gerlach jugendbücherei.
Die Nibelungen, le numéro 22 est l’un des plus beaux de la collection.
Illustrations à chaque page, vignettes et lettrines et 8 planches doubles par Carl Otto Szeschka, grand artiste autrichien.
L’une des plus belles réalisations du mouvement artistique viennois de la Viener weekstätte, du groupe de Klimt.
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33. [ART NOUVEAU]. REVUE. THE GOLDEN IND. London, Chapman and Hall, octobre 1922
à juillet 1923 ; 4 fascicules grand in-4, couvertures illustrées.

600 €

COLLECTION COMPLÈTE de cette revue abondamment illustrée, comportant de nombreux linoléums et bois gravés de
Ludovic Rodo, Cécil French, lithographies de E.A. Cox, John Nash, etc.
Très belle revue, remarquablement illustrée, souvent dans l’esprit de Beardsley et comportant de nombreuses représenta-
tions de corps féminins.

34. [AVANT-GARDE ALLEMANDE]. BEITRAGE ZUR KUNST DES XIX JAHRHUNDERTS
UND UNSERER ZEIT. Dusseldorf, Galerie Flechtheim, 1913 ; in-8, broché.

800 €

Catalogue d’exposition préfacé par Alfred Fleichteim.
Textes de Apollinaire, Daubler.
Reproductions d’œuvres de Picasso, Braque, Matisse, Munch, etc.

EXPOSITON MAX BURCHARTZ. Dusseldorf, Galerie Flechtheim, 1920 ; in-12 agrafé.

Edition originale illustrée ; liste des œuvres exposées et annonce de la parution de la revue Cannibale.

EXPOSITION PAUL KLEE. Berlin, Galerie Flechtheim, 1929 ; in-12 agrafé.

Edition originale de ce catalogue préfacé par Alfred Flechtheim illustré de 15 reproductions d’œuvres de Paul Klee et liste
des 150 œuvres exposées.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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35. [AVANT-GARDE CATALANE]. ALMANACH DE LA REVISTA. Barcelone, La Revista,
1917-1919 ; 2 volumes in-8, le premier sous Bradel cartonné, le deuxième en demi basane
rouge.

500 €

Collection complète en deux volumes.
Réunion de textes et dessins des principaux acteurs de l’Avant-garde à Barcelone.
Calligrammes de J.M. Junoy et V. Sole de Sojo, textes de J. V. Foix, J. Folguera, etc.
Illustrations de Torres Garcia, Picasso, Miró, Manolo, etc.
Importants documents de l’Avant-garde en Catalogne.

36. [AVANT-GARDE PORTUGAISE]. REVUE. A RAJADA. Revista de critica arte e letras.
Coimbra, 1912 ; 5 fascicules sous une même reliure de demie toile bleue, dos titré or, couver-
tures illustrées par Correia Dias conservées.

700 €

COLLECTION COMPLÈTE des 5 numéros en 5 fascicules dirigés par Affonso Duarte. 
Textes de Manuel Laranjeira, Mario Beirao, Ribero Lopes, Veiga Simoes, A. Duarte.
Illustrations de Almada Negreiros et Correia Dias.

37. [AVANT-GARDE PORTUGAISE]. REVUE. ABC. Directeur Rocha Martins, Lisboa, 1920-
1922 ; 4 volumes grand in-4 reliés, dos titrés, couvertures conservées.

500 €

Numéros 1 à 103 de cette revue d’avant-garde portugaise. Il manque les numéros 4, 5, 7, 13, 25.
Le numéro 51 contient un texte important de Almada neigreros : O Kagado.
Très belle couverture illustrée en particulier celle de Jorge Barradas.

38. [AVANT-GARDE PORTUGAISE]. ALMADA NEGREIROS José de. A INVENCAO DO DIA
CLARO. Lisboa, Olisipo, 1921 ; in-4, couverture verte imprimée, rempliée, broché.

1 500 €

Edition originale portant un ENVOI DATÉ DE 1922 ET SIGNÉ PAR ALMADA NEGREIROS.
(léger manque de papier à la fragile couverture).
RARISSIME.

39. [AVANT-GARDE PORTUGAISE]. [REGIO José]. SAUL DIAS. TANTO. S.L., Ediçoes
Presença, 1934 ; in-8, broché.

800 €

Edition originale illustrée de photomontages surréalistes de Gulio
José Régio, ami de Pessoa et confondateur de la revue Presença fut un des principaux acteurs du modernisme portugais.
Rarissime publication illustrée de photomontages bien avant la formation du premier groupe surréaliste portugais.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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40. [AVANT-GARDE PORTUGAISE]. UNI-
CORNIO. BICORNIO. TRICORNIO.
TETRACORNIO. PENTACORNIO.
Directeur Jose-Augusto Franca. Lisboa,
1951-1956 ; 5 volumes in-8, couvertures
illustrées, brochés.

2 000 €

COLLECTION COMPLÈTE.
Textes sur le modernisme, le futurisme, le surréalis-
me portugais, de Antonio Pedro, A. O’Neill, Almada
Negreiros, Jorge de Sena, etc.
Illustrations de Fernando Lemos, Vespeira F.
Azevado, A. Pedro, Almada Negreiros, Santa-Rita,
etc.
TRÈS RARE PUBLICATION SURRÉALISTE PORTUGAISE.

Lundi 18 mai 2009 14h15
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41. [AVANT-GARDE TCHEQUE]. ZBORNIK LITERARNI SKUPINY. Morave, 1963 ; in-4, bro-
ché, couverture illustrée.

400 €

Almanach du groupe Literarni Skupiny, branche littéraire du Devetsil.
Textes de Biebl, Kalista, Jirko, Chaloupka, etc.
Illustrations d’œuvres de Sima, Picasso, Foujita, Muzika, etc.
Superbe couverture.

42. BACHELARD Gaston. LA FLAMME D’UNE CHANDELLE. Paris, Presses universitaires de
France, 1961 ; in-12, broché.

400 €

Edition originale.
EXEMPLAIRE DE MAURICE BLANCHOT PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE DE GASTON BACHELARD À MAURICE BLANCHOT.
Bande d’annonce conservée.

40



43. [BATAILLE Georges]. LORD AUCH.
HISTOIRE DE L’ŒIL. Paris, s. e. [René
Bonnel], 1928 ; in-4, couverture rem-
pliée, broché.

4 000 €

Edition originale limitée à 134 exemplaires du pre-
mier livre de Georges Bataille publié sous le manteau. 
Un des 125 exemplaires numérotés sur vergé
d’Arches ILLUSTRÉS DE 8 LITHOGRAPHIES TRÈS LIBRES

À PLEINE PAGE DE ANDRÉ MASSON.

BEL EXEMPLAIRE.

44. BATAILLE Georges. LE COUPABLE.
Paris, Gallimard, 1944 ; in-12, broché.

3 500 €

Edition originale ; mention fictive de 2e édition.
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE D’ANDRÉ BRETON PORTANT CET

ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : « A l’auteur des « Pas per-
dus » Georges Bataille ».
Provenance Vente André Breton d’avril 2003.

Lundi 18 mai 2009 14h15

17

43

44



45. BATAILLE Georges. SUR NIETZSCHE. Volonté de chance. Paris, Gallimard, 1945 ; in-12,
plein box gris taupe, dos lisse titré or, tranches dorées, gardes et doublures de daim brique, cou-
verture et dos conservés, chemise titrée, étui (Miguet).

2 500 €

Edition originale.
UN DES 14 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL LAFUMA, SEUL GRAND PAPIER.
SUPERBE EXEMPLAIRE, TRÈS RARE EN GRAND PAPIER.

46. BECKETT Samuel. MOLLOY. Paris, Les Editions de Minuit, 1951 ; in-8, plein box bleu-nuit
portant sur le premier plat deux pièces circulaires de box gris souris figurant un cachet de poste,
portant chacun le titre, doublures et gardes de daim bleu nuit, couverture et dos conservés, che-
mise titrée au palladium, étui (A. Devauchelle, 2001). 

9 000 €

Edition originale. 
UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN SUPÉRIEUR. 
TRÈS BEL EXEMPLAIRE DU CHEF D’ŒUVRE DE SAMUEL BECKETT, TRÈS RARE EN GRAND PAPIER.

47. BELLMER Hans. ELUARD Paul. JEUX VAGUES. LA POUPÉE. [Paris], Messages, 1939 ; 
in-4, broché.

300 €

Edition pré-originale des jeux de la poupée, à l’origine encartée dans le numéro de la revue Messages, Métaphysique et
Poésie.
Cahier de 8 pages sur papier couché vert comportant 14 poèmes de Paul Eluard, illustrés de 2 photographies de Hans
Bellmer.

48. [BELLMER Hans]. RAPHAEL Maurice.
CLAQUEMUR. Paris, Arcanes, Collection
Humour noir, 1953 ; in-8, broché.

500 €

Edition originale numérotée sur papier spécial Teka
COMPORTANT LA RARE POINTE SÈCHE DE HANS

BELLMER réservée en principe aux 5 exemplaires sur
Arches et au 50 exemplaires sur Marais. 
Cul de lampe de Bellmer en fin de volume.

49. BELLMER Hans. KLEIST Enrich von.
LES MARIONNETTES. Paris, Georges
Visat, 1969 ; in-4, en feuilles, couverture
grise rempliée, chemise à étui en satin
vieux rose de l’édition.

4 000 €

Edition traduite par Robert Valençay et ILLUSTRÉE DE

11 CUIVRES GRAVÉS EN DEUX COULEURS À PLEINE PAGE.
TOUTES LES GRAVURES SONT SIGNÉES AU CRAYON PAR

BELLMER.
Tirage unique à 175 exemplaires, tous numérotés sur
Fabiano teinté gris COMPRENANT UNE SUITE DES 11
GRAVURES TOUTES SIGNÉES SUR JAPON. 
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50. [BELLMER Hans]. BRETON Jacqueline. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A HANS
BELLMER. Circa 1935 ; 1 page in-4.

1 000 €

Lettre autographe signée à l’encre verte sur papier vert de Jacqueline Lamba. Elle remercie à la place de son mari, « extrê-
mement occupé », Bellmer de l’envoi d’ouvrages qu’il lui a adressés… « André Breton attend avec impatience la photo de
sucreries dont vous lui aviez parlé ainsi que le portrait de la petite fille auteur du journal. 
Quant au livre d’enfant, je n’ai pas besoin de vous dire que nous l’avons trouvé absolument joli, personnellement j’ai été
émerveillée devant l’histoire des deux chats et de la petite fille, la dernière image surtout est étonnante, ultra sadique.
Salvador Dali vous a-t-il écrit ? Il comptait bien le faire en arrivant en Espagne et a infiniment regretté de n’avoir pu vous
rencontrer lors de votre passage à Paris. »… 

51. [BELLMER Hans]. FERDIERE Gaston. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE À HANS
BELLMER. Anglet, 22 mai 1943 ; 1 page in-8, enveloppe conservée.

800 €

Billet de Docteur Ferdière à Hans Bellmer lui donnant son adresse et demandant de ses nouvelles. 

[BELLMER Hans]. DE QUEKER Léon. CARTE AUTOGRAPHE SIGNÉE À HANS BELLMER.
Rodez, 14 juillet 1948.

Billet de Léon de Queker à Hans Bellmer sur carte del’hôpital psychiatrique de Rodez dans lequel il est également fait
mention du docteur Ferdière. 
ADRESSE AU CRAYON DE LA MAIN DE BELLMER. 

52. [BELLMER Hans]. MAYOUX Jehan. DEUX LETTRES AUTOGRAPHES SIGNÉES À HANS
BELLMER. 2 avril 1949 et 15 janvier 1950, 1 page in-4 et 1 page in-8. 

500 €

Deux lettres autographes à l’encre signées par Mayoux et adressées à Bellmer dans lesquelles il espère que ses projets n’ont
pas été contrariés.

53. TROKES Heinz. ENVELOPPE AUTOGRAPHE ILLUSTRÉE À HANS BELLMER.
25 novembre 1952. 

500 €

Amusante enveloppe calligraphiée recto-verso et illustrée de dessins d’esprit érotique, adressée à Hans Bellmer.
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54. BELLMER Hans. LA CHAUVE-
SOURIS. GRAVURE ORIGINA-
LE SIGNÉE, 1968 ; 29,5 x 68 cm
(dimensions de la cuvette), 49 x
66 cm (avec les marges), sous
encadrement.

500 €

Gravure originale limitée à 150 exem-
plaires, un des 30 exemplaires en noir sur
papier teinté signée au recto par Hans
Bellmer. 
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55. BELLMER Hans. GRAVURE SIGNÉE.
Circa 1973 ; 36 x 28 cm, sous encadrement.

300 €

Gravure en blanc sur fond gris beige, numérotée à
100 exemplaires, gravée par Cécile Deux, et signée
au recto par Hans Bellmer, tout à fait représentative
de l’univers de Bellmer.

56. BENOIT Jean. LA TRAJECTOIRE HIE-
ROGLYPHIQUE DE L’ECLIPSE TOTA-
LE. DESSIN ORIGINAL SIGNÉ ; 46,5 x
31 cm, sous encadrement.

1 500 €

Composition géométrique aux crayons de couleurs
sur papier, titré et signé au recto Jeamonyme par Jean
Benoit. 
(Légère déchirure).

57. BERTINI Gianni. LÉVÊQUE Jean-Jacques. DOUVES. Alès. P.A.B. 1959 ; in-12 oblong, en
feuilles.

600 €

Edition originale limitée à 44 exemplaires signés par Jean Jacques Levêque et Bertini.
Illustrations de Bertini, hors et dans le texte.

BERTINI Gianni. BENOIT Pierre-André. ADVENU. Alès. P.A.B. 1961 ; in-16 oblong, en
feuilles.

Edition originale limitée à 44 exemplaires numérotés et signés par l’éditeur COMPORTANT UNE SÉRIGRAPHIE SIGNÉE PAR

BERTINI.

BERTINI Gianni. KREA Henri. ROUND ABOUT MIDNIGHT. Alès. P.A.B., 1961 ; in-8, en
feuilles.

Edition originale limitée à 50 exemplaires signés par P.A.B. et Bertini et ILLUSTRÉE D’UNE GRAVURE DE BERTINI.
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58. BERTINI Gianni. LÉVÊQUE Jean-Jacques. STELE POUR ADAM DE LA HALLE. S.L.
Editions du Castel rose, 1962 ; in-4 oblong, couverture illustrée, chemise illustrée, étui illustré
de l’édition.

1 500 €

UN DES 10 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES NUMÉROTÉS, SIGNÉS PAR L’AUTEUR ET L’ILLUSTRATEUR COMPORTANT

UNE SUITE DES 14 SÉRIGRAPHIES SOUS COUVERTURE DONT UNE COLORIÉE À LA MAIN, NUMÉROTÉE ET SIGNÉE PAR BERTINI.

IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE NON PRÉVU DANS LA JUSTIFICATION DU TIRAGE UNE BELLE AQUARELLE DATÉE 1963 ET SIGNÉE AU

RECTO PAR BERTINI.

59. BORNE Alain. REGARDEZ MES MAINS VIDES. Alès, Les Bibliophiles alésiens, 1945 ; 
in-4, broché.

400 €

Edition originale tirée à 123 exemplaires.
UN DES 20 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR AUVERGNE À LA MAIN ILLUSTRÉS D’UN DESSIN REPRODUIT DE COUBINE ET COMPOR-
TANT LE MANUSCRIT AUTOGRAPHE DU POÈME SIGNÉ PAR ALAIN BORNE, 1 page in-4 à l’encre.

60. BOUSQUET Joë. LE PASSEUR S’EST ENDORMI. Paris, Denoël, 1939 ; in-12, broché.
400 €

Edition originale.
UN DES 30 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PUR FIL LAFUMA.
ENVOI AUTOGRAPHE DE JOÉ BOUSQUET AU SÉNATEUR GEORGES BRUGUIER.
IL EST JOINT UNE LETTRE À L’ENCRE DE JOÉ BOUSQUET AU SÉNATEUR BRUGUIER (2 pages in-8), au verso des bulletins de sous-
cription de « Le Mal d’enfance » et « Traduit du Silence », relative aux publications de Bousquet : « Je suis mis dans une
humeur de débutant par la publication massive de 4 volumes, 2 chez Denoël, 1 à Bruxelles, le plus court et le plus nourri
chez G.L.M., l’éditeur de Jouve et d’Eluard. »

61. BOUSQUET Joë. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A LA DIRECTION DE L’INVENTION
COLLECTIVE. Carcassonne, 27 février 1940 ; 2 pages in-8.

700 €

Ce texte est adressé à la direction de la revue belge de Bruxelles « l’Invention collective », et plus particulièrement à René
Magritte : « Dès son premier numéro l’Invention collective dont les textes purement littéraires sont dépourvus et que l’on
trouvait jadis dans La révolution surréaliste... »
« Magritte qui le premier a su que l’homme devait accepter d’être un revenant pour restituer aux choses cette réalité dont
le pressentiment est en lui, illusion de la vérité, souffrance désespoir »…
Note pour René Magritte sur l’enveloppe.
IL EST JOINT UN TEXTE AUTOGRAPHE SIGNÉ DE JOÉ BOUSQUET POUR UN TÉLÉGRAMME. (1 page in-4).

62. BOUSQUET Joë. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A CHRISTIAN ZERVOS. 1 page 1/2 in-8.
500 €

Lettre autographe signée à l’encre de Joe Bousquet à Christian Zervos dans laquelle il lui propose d’envoyer la photogra-
phie d’une toile de Paul Klee qu’il possède pour un numéro des Cahiers d’art. 
Il évoque une exposition à Toulouse de ses toiles surréalistes dans laquelle une gouache de Miró a été volée par un excité
qui l’a brûlée et a envoyé les cendres au comité d’organiation.
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63. [BRAQUE Georges]. BRAQUE. Genève, Skira, 1961 ; in-12 carré, couverture toilée, jaquette
illustrée, étui de l’édition.

1 500 €

Edition originale de cet ouvrage consacré à Georges Braque.
Texte de Jean Leymarie illustré de très nombreuses reproductions en couleurs de Georges Braque dans le texte .
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ 1961 DE GEORGES BRAQUE À L’ÉDITEUR LOUIS BRODER, ILLUSTRÉ D’UNE COMPOSITION À L’AQUAREL-
LE DE BRAQUE.
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64. BRAUNER Victor. CARTE POSTALE AUTOGRAPHE SIGNÉE À ANDRÉ BRETON.
Espinasses (Hautes Alpes), 22 février 1945.

2 000 €

Carte postale signée de Victor Brauner d’une écriture serrée, adressée à André Breton alors à New York.
… « Ici j’ai vécu dans des conditions extrêmement difficiles, mais dans aucun moment je n’ai cessé, dans la mesure du
possible, mes recherches. Evidemment, le caractère ésotérique de mes tableaux faits en cachette, à cette époque de ma vie
où il m’était interdit de vivre, défendu de peindre, ont un aspect encore plus secret et hermétique : magique et quelques
objets magiques agissants objets d’envoûtement qui ont déjà leur histoire de hasard étonnant, car presque toutes mes
choses ne se séparent jamais de ce fil invisible… ».
… « J’ai aussi trouvé un nouveau procédé, dessin à la bougie, je t’enverrai sur une carte postale un texte le concernant.
Ne trouvant plus de toile à peindre, ai employé de la cire d’abeille comme fond à mes tableaux qui porteront l’inscription :
ce tableau craint la chaleur, à garder et à regarder dans l’ombre, la cire, lien très important dans toute la magie et la scien-
ce talismano-pantaculaire ».
… « Ici, j’étais absolument isolé parce que j’étais obligé. Tu dois savoir que beaucoup de nos amis ont été fusillés ou sont
morts. J’ai reçu ces jours ci, une lettre de René Char que je croyais aussi mort. Capitaine de la résistance, il était en algé-
rie. Eluard, ami d’Aragon, grand poète de la résistance, poète patriotique, Eluard entrera comme tu l’as prédit à l’acadé-
mie »…

IMPORTANT DOCUMENT AUTOGRAPHE DE VICTOR BRAUNER.
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65. BRAUNER Victor. DESSIN ORI-
GINAL SIGNÉ. Marseille
[1941] ; 20,5 x 13 cm, sous enca-
drement.

12 000 €

Beau dessin original au crayon dédicacé,
daté 24.11.1944 et signé par Victor Brauner.
« A Henriette et André Gomés, ce dessin
comme preuve d’une amitié spontanée et
comme document de cette drôle d’époque de
Marseille. Victor Brauner ».
Ce dessin a été réalisé au crayon sur papier
par Victor Brauner à la Villa Air-bel où
étaient rassemblés sous surveillance les sur-
réalistes dans des conditions précaires.
Le dessin a été ensuite dédicacé et offert le
24.XI.1944 à Henriette et André Gomes.
(très légère tâche centrale).

66. BRAUNER Victor. DESSIN ORI-
GINAL SIGNÉ. Marseille, 28 mars
1941 ; 15 x 18 cm, sous encadre-
ment.

7 000 €

Dessin original à l’encre sur papier déchiré,
daté, signé au recto et dédicacé par Victor
Brauner à Henriette et André Gomes.
Le dessin a été réalisé par Brauner à la Villa
Air-Bel où étaient rassemblés sous sur-
veillance les surréalistes dans des conditions
précaires.
TRÈS RARE ŒUVRE DE CETTE ÉPOQUE.
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67. BRAUNER Victor. GRAVURE
ORIGINALE SIGNÉE. 1962 ;
50 x 38 cm, sous encadrement.

400 €

Gravure originale tirée à 60 exem-
plaires numérotés datés, signés au recto
par Brauner, de la série Codex pour un
visage.
(Quelques taches).
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68. BRAUNER Victor. AFFICHE. Paris, Galerie Le Point Cardinal, 1963 ; 65 x 50 cm, sous enca-
drement.

200 €

Affiche originale réalisée par Victor Brauner pour l’exposition d’Oeuvres anciennes-Œuvres récentes à la Galerie Le Point
Cardinal en 1963.

69. BRAUNER Victor. CARTON D’INVITATION AQUARELLÉ. Paris, Cahiers d’Art, 1950 ;
10,5 x 13,5 cm.

300 €

Carton d’invitation pour l’exposition Victor Brauner à la galerie Les Cahiers d’Art en 1950, adressé à Gilbert Lély et
REHAUSSÉ À L’AQUARELLE EN 2 COULEURS PAR VICTOR BRAUNER.

70. BRETON André. MONT DE PIETÉ. Avec 2 dessins inédits par André Derain. Paris, Au Sans
pareil, 1919 ; in-8 carré.

1 200 €

Edition originale du premier livre d’André Breton limitée à 125 exemplaires.
Un des 115 exemplaires numérotés sur Hollande.
(quelques pages brunies et légères rousseurs comme souvent).

71. BRETON André. MANIFESTE DU SURRÉALISME. Poisson soluble. Paris, Editions du
Sagittaire, in-12, broché.

600 €

Edition originale.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE ANDRÉ BRETON À JACQUES BENOIST-MÉCHIN.

72. BRETON André. MANIFESTE DU SURRÉALISME. POISSON SOLUBLE. Paris, Editions
du Sagittaire, 1924 ; in-12, broché.

400 €

Edition originale.

73. BRETON André. LÉGITIME DÉFENSE. Paris,
Editions Surréalistes, 1926 ; in-12, agrafé, che-
mise étui (Pierre Mercier).

300 €

Edition originale dont il n’a pas été tiré de grand papier.

74. BRETON André. INTRODUCTION AU DIS-
COURS SUR LE PEU DE RÉALITÉ. Paris,
Gallimard, 1927 ; in-4, broché.

700 €

Edition originale.
Un des 170 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches.
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75. BRETON André. LE SURRÉALISME ET LA PEINTURE. Avec 77 photogravures d’après Max
Ernst, Giorgio de Chirico, Joan Miró, Georges Braque, Francis Picabia, Pablo Picasso, Man Ray,
André Masson, Yves Tanguy. Paris, Gallimard, 1928 ; in-4 carré, demi maroquin vert canard à
bandes verticales, dos titré or, tête dorée, couverture et dos conservés (Miguet).

1 500 €

Edition originale tirée sur papier couché.
EXEMPLAIRE EN SUPERBE ÉTAT, CE QUI N’EST PAS TOUJOURS LE CAS.

76. BRETON André. CHAR René. ELUARD Paul. RALENTIR TRAVAUX.Paris, Editions
Surréalistes, 1930 ; in-4, brohé.

1 000 €

Edition originale limitée à 300 exemplaires.
Un des 250 exemplaires numérotés sur Lafuma Navarre.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE PAUL ELUARD.

77 BRETON André. ELUARD Paul. NOTES SUR LA POÉSIE. Paris, G.L.M., 1936 ; in-12, demi
maroquin noir à coins, dos à 5 nerfs titré or, tête dorée, couverture et dos conservés.

600 €

Edition originale illustrée d’un dessin reproduit en triptyque de Salvador Dali.
UN DES 100 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN, beau papier après 15 japon.

78. BRETON André. DE L’HUMOUR
NOIR. Paris, G.L.M., 1937 ; in-8, demi
veau noir à coins encadré de filets dorés,
dos lisse titré or, tête dorée, couverture et
dos conservés (P.L.Martin).

1 800 €

Edition originale portant la belle couverture bleue
illustrée par Yves Tanguy.
UN DES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR

HOLLANDE.

79. BRETON André. DE L’HUMOUR
NOIR. Paris, G.L.M., 1937 ; in-8, couver-
ture illustrée, agrafé.

500 €

Edition originale dans une très belle typographie de
Guy Lévis Mano.
Couverture orangée illustrée par Yves Tanguy.

BRETON André. ANTHOLOGIE DE
L’HUMOUR NOIR. Paris, Sagittaire,
1950 ; in-8, couverture illustrée, broché.

Edition en partie originale augmentée de nouveaux
portraits.
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80. BRETON André. L’AMOUR FOU. Paris, Gallimard, Collection Métamorphoses, 1937 ; in-8,
broché.

250 €

Edition originale illustrée par quelques photographies dont celles de Man Ray, Brassaï, Dora Maar.
BEL EXEMPLAIRE.

81. BRETON André. ARCANE 17. New York, Brentano’s, 1945 ; in-8, broché.
500 €

Edition originale ornée de 4 lames de tarots par Matta.
UN DES 300 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PAPIER OXBOW, SIGNÉS PAR ANDRÉ BRETON.

82. BRETON André. Yves TANGUY. New York, Pierre Matisse, 1946 ; grand in-4, couverture car-
tonnée de l’édition.

250 €

Edition originale illustrée de reproductions en noir et en couleurs de Yves Tanguy.
Texte d’André Breton bilingue traduit en anglais par Bravig Imbs.

83. BRETON André. ODE A CHARLES FOURIER. Paris, Edition de la revue Fontaine, collection
l’Age d’Or, 1947 ; grand in-8, en feuilles.

600 €

Edition originale illustrée d’audacieuses compositions de Frédérick Kiesler.
Un des 850 exemplaires numérotés sur vélin.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE ANDRÉ BRETON : « A André Julien, Charles Fourier et moi plus riches du regard que nous le
voyons jeter sur la vie. André Breton ».

84. BRETON André. MARTINIQUE CHARMEUSE DE SERPENTS. Avec textes et illustrations
de André Masson. Paris, Sagittaire, 1948 ; in-8, couverture illustrée par Masson, broché.

600 €

Edition originale. 
UN DES 95 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR MARAIS COMPORTANT UNE LITHOGRAPHIE ORIGINALE D’ANDRÉ MASSON.
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85. BRETON André. POÈMES. Paris, Gallimard, 1948 ; in-8, broché.
3 000 €

Edition originale collective.
UN DES 23 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VERGÉ DE HOLLANDE.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : « la poésie se fait dans un lit, comme « l’amour ». A mon
ami Louis Broder. André Breton. »

86. BRETON André. ENTRETIENS. 1913-1952. Avec André Parinaud. Paris, N.R.F., Le Point du
jour, 1952 ; in-8 carré, couverture illustrée, broché.

300 €

Edition originale.
UN DES 90 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL.
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87. BRETON André. L’ART MAGIQUE. Paris, Club français du livre, 1957 ; cartonnage toilé de
l’édition.

900 €

Edition originale dont il n’a pas été tiré de grand papier de cette importante étude réalisée par André Breton avec le
concours de Gérard Legrand.
Très nombreuses illustrations.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE ANDRÉ BRETON : « Pour Alain Bosquet qui voudra bien se partager mes éloges et mes
reproches. André Breton ».

88. BRETON André. LE LA. Alès, P.A.B., 1961 ; in-16, carré, en feuilles, couverture illustrée.
400 €

Edition originale limitée à 60 exemplaires.
UN DES 50 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ET SIGNÉS PAR L’ÉDITEUR SUR ARCHES, COMPORTANT EN HORS TEXTE UNE LITHOGRAPHIE

ORIGINALE SIGNÉE DE JEAN BENOÎT.

89. BRETON André. ELUARD Paul. SCULPTURES D’AFRIQUE, D’AMÉRIQUE,
D’OCÉANIE. Paris, Hôtel Drouot, 1931 ; in-4, broché.

300 €

Catalogue de la vente aux enchères de la collection André Breton et Paul Eluard de sculptures d’Afrique, d’Amérique et
d’Océanie.
24 planches de reproductions.
Experts : Charles Raton, Louis Carré, Georges F. Keller.

BRETON André. MEXIQUE. Renou et Colle, 1939 ; in-8, broché.

Edition originale du catalogue préfacé par André Breton, d’art précolombien, d’objets populaires et de tableaux mexicains,
d’œuvres de Frida Kahlo et de photographies de Manuel Alvarez-Bravo.
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91. BRETON André. D’OR VERT. POÈME AUTOGRAPHE. [circa 1914]. 1 page in-4.
5 000 €

Important poème autographe à l’encre d’André Breton de 4 quatrains, titré et dédié : « Pour Ariane ».
« Je sens combien tu m’es lointaine et que tes yeux, 
L’azur, tes bijoux d’ombre et les étoiles d’aube
Vont s’éteindre, captifs du ramage ennuyeux 
Que tôt figurera ton caprice de robe »…
Ce poème haut d’époque à l’encre sur papier quadrillé sera publié dans le premier livre d’André Breton, « Mont de piété »
en 1919.
Le poème proposé ici a été écrit vraisemblablement vers 1914, il porte une dédicace « Pour Ariane » ainsi que cette cita-
tion sous le titre : « Sculptée aux fins du rêve. Jean Royere ». Qui ne figureront pas dans l’édition.
(légères rousseurs).
DOCUMENT MYTHIQUE.

90. BRETON André. ANCIENNE-
MENT RUE DE LA LIBERTÉ.
POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ.
Fort de France, mai 1941, au recto
d’une carte postale martiniquaise.

3 500 €

Le poème est titré, daté Fort de France 1941
ET DÉDIÉ À AIMÉ CÉSAIRE.
Au verso d’une carte postale représentant à
la Martinique des hommes noirs chargeant
des cannes à sucre.
Le poème de 30 vers est à l’encre verte.
… « Ici, les fontaines wallace, étourdies de
lianes
prennent un aspect mythologique
pour la beauté rien qu’à sa marche la reine
passe sur l’autre bord
son visage, sa gorge du crépuscule clair des
roses du sénégal
sa main toute jeune joue avec les grilles du
palais ».

RARE DOCUMENT.
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92. BRETON André. SALVADOR DALI. MANUSCRIT AUTOGRAPHE. Circa 1933 ; 1 page in-4.
9 000 €

Manuscrit autographe de la main de Breton signé par lui « Salvador Dali » à l’encre bleue sur papier orange, comportant
des ratures et corrections de la main de Breton.
Très beau texte « sur les questions du modèle, de la spontanéité et du hasard dans l’œuvre peinte » faisant appel au concept
de la paranoiacritique inventé par Dali et à la métaphore culinaire.

Salvador Dali par la plume de Breton entérine la disparition du « modèle », le comparant à « succulent et gélatineux pied
de porc gratiné »… « comment le pied de porc en question existerait-il encore aujourd’hui quand on sait que les surréa-
listes dépassant le cannibalisme de la viande sont passés à celui des os pour en venir à dévorer les objets et les êtres objets.
Non seulement le modèle mais encore l’objectivité même a été mangée. Je ne puis donc peindre que d’après certains sys-
tèmes de délire de la digestion… » 

MAGNIFIQUE EXEMPLE DE LA COLLABORATION SURRÉALISTE DE ANDRÉ BRETON AVEC SALVADOR DALI.

93. BRETON André. RÉPONSE A UNE ENQUÊTE. MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ.
[1940], 1 page in-4.

2 000 €

Manuscrit autographe à l’encre verte d’une écriture serrée, titrée et signée par André Breton, comportant quelques notes
pour l’ imprimeur au crayon.
Ce manuscrit est la réponse à l’enquête : « Que lisent les soldats ? »
… « Machinalement, mon choix s’est porté d’abord sur les deux livres qui m’ont été du plus grand secours durant l’autre
guerre : Pascal et Rimbaud. Je ne pouvais faire moins que d’emporter Lautréamont qui depuis vingt ans a été de tous mes
voyages. J’y ai joint, dans l’espoir de moments pleinement disponibles, pour pouvoir m’appliquer à les conquérir – la
récente traduction de la phénoménologie de Hegel puis les deux ouvrages qui consacrent pour moi jusqu’à ce jour, l’ex-
pression la plus évoluée en vers ou en prose : « Je sublime » de Benjamin Péret, et « Au Château d’Argol » de Julien
Gracq. »

Ce manuscrit a servi à sa publication en 1940 dans la revue Belge : « L’Invention Collective ».

94. BRETON André. LE SOIR EST UNE PELLE. MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ. 8 mai
1946.

1 500 €

Manuscrit autographe daté et signé par André Breton à l’encre bleue sur une enveloppe (9 x 16 cm).
… « Le soir est une pelle dans la main d’un Dieu. Ce qu’il rejette derrière lui dans la compagne s’abat sur des petits châ-
teaux de verre où évoluent des servantes couleur d’étoiles ».
(La Pléiade, Tome III, Inédit 1, page 342-343).

95. [BRETON André]. LOKAY Hilmar. PORTRAIT D’ANDRÉ BRETON. PHOTOGRAPHIE
ORIGINALE. 28,2 x 18,7 cm, sous encadrement.

400 €

Tirage argentique postérieur représentant André Breton dans son fauteuil, rue Fontaine.
Célèbre photographie reproduite dans le catalogue de l’exposition André Breton au Centre Pompidou. Le nom du photo-
graphe était alors inconnu.
Tampon d’Hilmar Lokay au verso.
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96. BRETON André. ECRITS SUR LA PEINTURE : A L’ŒIL NU - WIFREDO LAM - ENRICO
DONATI - BAYA - ARSHILE GORKY - VICTOR BRAUNER - TOYEN - RUFINO TAMAYO.
MANUSCRITS AUTOGRAPHES SIGNÉS. 1942-1953.

45 000 €

Plein box citrouille, premier plat mosaïqué d’un grand portrait de Breton par Man Ray en noir et blanc reproduit et impri-
mé sur toile, à cheval sur le portrait et le box, la signature de l’écrivain a été reproduite et poussée 8 fois, à l’or sur l’ima-
ge et en noir sur le box ; dos lisse avec le titre en noir, doublures et gardes de papier fibré beige.
Chemise demi box citrouille à rabats, titre à l’identique, étui bordé (Daniel Mercher, 1991).

Une page de titre imprimée et 10 textes manuscrits (2 textes sont consacrés respectivement à Lam et Toyen), tous signés
et datés en 1942 et 1953, formant un total de 15 pages autographes de format grand in-4 et petit in folio, à l’écriture extrê-
mement fine et serrée, très lisible, chaque page étant abondamment corrigée, avec parfois de nombreuses lignes biffées et
des modifications importantes.
Chaque page autographe a été montée sur onglet et placée entre deux épaisses feuilles de papier fort, l’ensemble étant relié
en un volume petit in-folio (32,5 x 25 cm).

- « A L’ŒIL NU » : 3 pages 1/2 grand in-4 (21 x 27 cm) à l’encre bleue sur papier vélin fin, nombreuses ratures et correc-
tions, légères bavures d’encre, signé et daté « 10 mars 1952 ». Ce texte fut publié sous le titre « C’est à vous de parler jeune
voyant des choses », dans la revue XXe siècle, juin 1952, puis repris dans « Perspective cavalière », Gallimard, 1970 ; pages
13 à 20.

- « WIFREDO LAM / PREFACE» : 2 textes signés, le premier : 1 page petit in folio (20 x 31,5 cm) à l’encre verte sur
papier ligné jauni, très corrigé, avec manque en bord inférieur sans atteinte et déchirure marginale, signé et daté
« 5 novembre 1942 » ;
Second texte : « WIFREDO LAM », 1/2 page grand in-4 (21 x 27 cm) à l’encre bleue sur papier vélin fin, frottage de
crayon bleu au dos, très corrigé, signé et daté de « Port au Prince, 9 janvier 1946 ». 
Le premier texte fut publié dans le catalogue Lam, Pierre Matisse Gallery, New York, novembre-décembre 1942, repris
dans le Surréalisme et la peinture, 1945 ; pages 181 à 183.
Le second texte fut publié dans le catalogue Lam, Port au Prince, janvier 1946, repris dans Signe ascendant, 1949 et dans
Le Surréalisme et la peinture, 2e édition 1965, page 172.

- « ENRICO DONATI » : 1 page 1/2 grand in-4 (21,5 x 28 cm) à l’encre verte sur papier vélin fin à bords arrondis et trous
de classeur, nombreuses ratures, signé et daté « 15 janvier 1944 ».
Etude publiée en préface du catalogue Donati, galerie Passedoit, New York, avril 1944, puis catalogue Galerie Drouant
David, Paris 1946, et dans Le Surréalisme et la peinture, 1945, pages 184 à 188.

- « BAYA » : 1 page in-4 (21 x 27 cm) à l’encre bleue sur papier vélin fin, trace d’attache métallique, très corrigé, signé
et daté Paris, 14 novembre 1947. Etude publiée dans le catalogue Baya, Galerie Maeght, novembre 1947 ; repris dans le
numéro 6 de Derrière le miroir de novembre 1947.
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- « ARSHILE GORKY » : 1 page grand in-4 (21,5 x 28 cm) à l’encre noire sur papier pelure, bords légèrement solarisés,
traces d’attache métallique, très corrigé, signé et daté 15 février 1945 ; Etude publiée dans « The Eye-Spring : Arshile
Gorky », catalogue Julien Lévy Gallery, New York, mars 1945, repris dans Le Surréalisme et la Peinture, 1945 ; pages 196
à 199.

- « VICTOR BRAUNER » : 1 page 1/2 petit in folio (22,7 x 30,5 cm) à l’encre noire et bleue sur papier « Manuscript »
teinté bleu, abondamment corrigé (plusieurs lignes biffées), bords légèrement solarisés, signé et daté Paris 14 juillet 1946 ;
Etude publiée dans Cahiers d’Art, 1945-1946, pages 307-311, repris dans Le Surréalisme et la peinture, 2ème édition 1965,
pages 123-127.

- « TOYEN » : 2 textes signés : le premier, 1 page 1/2 grand in-4 (21 x 27 cm) à l’encre bleue et noire sur papier pelure
un peu jauni, très corrigé, signé et daté 9 mai 1947 ; second texte « Introduction à l’œuvre de Toyen » : 2 pages 1/2 grand
in-4 (21 x 27 cm) à l’encre noire sur papier vélin fin, très corrigé (plusieurs lignes biffées), signé et daté 31 janvier 1953. 
Le premier texte fut publié dans le catalogue Toyen, galerie Denise René, Paris, juin-juillet 1947 ; le second aux éditions
Sokolova, Paris, 1953 ; repris dans Le Surréalisme et la peinture, 2e édition 1965, page 215.

- « TAMAYO » : 1 page 1/2 grand in-4 (21 x 27 cm) à l’encre bleue sur papier vélin fin, abondamment corrigé, signé et
daté Paris, 8 octobre 1950. Texte publié dans le catalogue Tamayo, galerie des Beaux Arts, Paris, novembre-décembre 1950
; repris dans Le Surréalisme et la peinture, 2e édition 1965, pages 230-234.

Tous ces textes furent écrits pour des catalogues d’exposition, à l’exception du premier d’entre eux, puis repris dans les
deux éditions du Surréalisme et la peinture de 1945 ou 1965, sauf la préface pour la jeune artiste algérienne Baya.

Le premier texte, sans aucun doute le plus important de cet ensemble, intitulé ici « A L’Œil nu », puis publié en juin 1952
dans la revue XXe siècle, est une sorte de confession autobiographique de Breton sur ses relations profondes à la peinture
depuis son plus jeune âge.
« J’ai cédé, je cèderais encore à un besoin que je m’explique mal, celui de posséder des tableaux : ce pourrait être assez
banalement pour pouvoir quand il me plaît les caresser du regard ou les changer d’angle, mais bien plutôt c’est dans l’es-
poir de m’approprier certains pouvoirs qu’électivement, à mes yeux ils détiennent… Comme au cours de la vie, j’ai été
loin de pouvoir retenir toutes les toiles que j’avais réussi à faire entrer chez moi, je distingue assez bien, de celles dont il
ne m’a pas été trop cruel de me séparer, celles dont je n’ai pas cessé de regretter, voire que je me pardonne mal d’avoir
dû abandonner à une autre chance que la mienne. Je me borne à mentionner parmi ces dernières mélancolie et mystère
d’une rue de Chirico, la femme à la mandoline de Picasso, et par-dessus tout La mariée de Duchamp ».

ENSEMBLE EXCEPTIONNEL.  
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97. BRETON André. LE ROMANCIER MAUDIT GEORGES DARIEN. MANUSCRIT AUTO-
GRAPHE SIGNÉ, 7 mai 1951 ; 1 page in-4.

3 500 €

Manuscrit autographe titré, daté et signé à l’encre par André Breton, comportant de nombreuses ratures et corrections…
« il est inexcusable et surprenant que la caution de Jarry auprès de ceux qui savent quel infaillible détecteur il fut des
valeurs « modernes », n’ait pas depuis longtemps fait ressortir de l’ombre Le Voleur de Darien et imposé sa réédition.
Nulle vie n’a été plus jouée à ses risques et périls contre le crime militaire, la mascarade religieuse et autres formes d’igno-
minie bourgeoise. Son œuvre … est le plus vigoureux assaut que je sache contre l’hypocrisie, l’imposture, la sottise, la
lâcheté. Darien, homme révolté s’il en fut – qu’Albert Camus s’aventurerait bien vainement à faire passer sous sa toise –
reste à ce jour la plus haute incarnation de « l’Unique » qu’a voulu Stirner : celui qui du premier au dernier jour a aspi-
ré à être « l’homme libre sur la terre libre ».

98. BRETON André. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE À RAYMOND QUENEAU ET QUATRE
DOCUMENTS LES CONCERNANT. 1 page in-4.

1 500 €

Lettre autographe datée « Paris 24 octobre 53 » à l’encre, signée par André Breton et adressé à Raymond Queneau.
… « Merci d’avoir donné pour moi votre signature à Jean Paulhan. Je n’en attendais d’ailleurs pas moins de vous. Le
voilà amené à de biens curieuses précautions, vous êtes-vous dit peut-être, mais il s’avère qu’on veut me faire un mauvais
parti et que j’ai toutes les soutanes contre moi. »…

Il est joint une lettre tapuscrite du 23 mai 1949 signée par André Breton invitant à une lecture de Maurice Fourré de son
ouvrage « La Nuit du rose hôtel ».

Un reçu adressé à Raymond Queneau de la librairie Gallimard pour l’abonnement d’un an à la revue Littérature en 1922. 

Une note adressée à Queneau annonçant la mort de André Breton.

Le faire-part de la mort d’André Breton adressé à Raymond Queneau, ainsi qu’une enveloppe adressée à Raymond
Queneau par André Breton.

99. BRETON André. EN VRAC. MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ. 1959 ; 2 pages in-4.
1 200 €

Manuscrit autographe à l’encre de André Breton comportant de nombreuses corrections autographes avec en sous titre
« Sabotage de la poésie », et signé à l’encre rouge par Breton. 
André Breton critique l’anthologie des poètes de la N.R.F. de Jacques Brenner, déjà malmené dans le n°1 de Médium pour
sa présentation des œuvres poétiques de Germain Nouveau. 
… « Nous regrettons ici de ne pouvoir nous associer aux éloges dont une critique hâtive a cru devoir combler la réédition
de l’anthologie des poètes de la N.R.F. 
Passé outre à l’aspect massif et rebutant, l’amateur affronte un fourre-tout dans lequel on a fait entrer à la benne le
meilleur et le pire. »
Publié dans le n°4 de la revue Bief le 15 février 1959, page 1.

100. BRETON André. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A PIERRE DHAINAUT. Saint-Cirq le
28 août 1964 ; 1 page et demie in-4.

800 €

… « Nul mieux que Robert Lagarde ne pouvait vous exposer la situation résultant en particulier des agissements du couple
Jaguer. Contrairement à vous qui ne voudriez voir dans leurs ragots que l’expression d’une colère passagère, j’estime qu’il
s’agit d’infamies caractérisées qui ne sauraient se trouver la moindre circonstance atténuante dans l’humeur de ceux qui
recourent à de tels armes… »
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BRZEKOWSKI Jan. 18 COPLAS. Aix en Provence. 1959 ; in-4, couverture illustrée, broché.

Edition originale polonaise, limitée à 150 exemplaires.
UN DES 35 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE, ILLUSTRÉS PAR FRANCISZKA PROCHASKI.
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ 1959 ET SIGNÉ DE BRZEKOWSKI.
Référencé dans le catalogue du Centre Pompidou, « Présence polonaise, page 238).

103. BRZEKOWSKI Jan. PRZYSLOSC NIEOTWARTA. London, Oficyna Poétow I Malarzi. 1959 ;
in-8, broché.

600 €

Edition originale.
Référencé dans « Présence polonaise, page 238 ».

BRZEKOWSKI Jan. SCIENCE FICTION. London, Oficyna Poetow I Malarzi, 1964 ; in-8, bra-
del cartonné de l’édition.

Edition originale.
Référencé dans « Présence polonaise, page 238 ».

BRZEKOWSKI Jan. STYCZEN. London, Oficyna Poétow I Malarzi. 1970 ; in-8, broché.

Edition originale limitée à 370 exemplaires numérotés.
Référencé dans « Présence polonaise, page 238 ».
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101. BRYEN Camille. EXPÉRIENCES. Paris,
L’Equerre, in-8, couverture bien complète
de la photographie représentant Camille
Bryen et titrée « Perturbationge ».

400 €

Edition originale tirée à 501 exemplaires numérotés
illustrés de 2 compositions de Manon Thiebaut et de
dessins de Bryen.

BRYEN Camille. L’AVENTURE DES
OBJETS. Paris, Collection Orbes, 1937 ;
in-8, agrafé.

Edition originale limitée à 300 exemplaires numéro-
tés et illustrés de photographies de Raoul Ubac repré-
sentant les objets de Bryen.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR.

102. BRZEKOWSKI Jan. NUITS VÉGÉ-
TALES. Paris, G.L.M. 1938 ; petit in-8,
broché.

800 €

Edition originale limitée à 220 exemplaires.
Un des 200 exemplaires numérotés sur vélin compor-
tant un papier déchiré de Arp.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE BRZEKOWSKI À JALU

KUREK.
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104. CAHN Marcelle. PASTEL SIGNÉ. Paris,
1961 ; 13,5 x 21 cm, sous encadrement.

800 €

Léger pastel rehaussé à l’encre rouge et signé au
recto par Marcelle Cahn.
AU VERSO, SUR UNE FEUILLE DE MÊME FORMAT, LETTRE

DE REMERCIEMENTS, DATÉE PARIS 1961 ET SIGNÉE PAR

MARCELLE CAHN : « J’avais beaucoup apprécié votre
compte rendu du salon d’Art sacré et vous remercie
vivement d’avoir mentionné mon envoi ».
LES DESSINS DE MARCELLE CAHN SONT RARES.

105. CAILLOIS Roger. PROCÈS INTEL-
LECTUEL DE L’ART. Marseille, Les
Cahiers du Sud, 1935 ; in-8, broché.

400 €

Edition originale du premier livre de l’auteur.
UN DES 40 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR

HOLLANDE.
Bulletin de souscription joint.
La préface est une lettre importante de Roger Caillois
à André Breton.
TRÈS RARE EN GRAND PAPIER.
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106. CAILLOIS Roger. L’INCERTITUDE QUI VIENT DES RÊVES. Paris, Gallimard, 1956 ; in-12,
broché.

2 000 €

Edition originale ; exemplaire du service de presse.
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE ANDRÉ BRETON PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : « Pour Andé Breton, cette complicité du
rêve et du rêveur – nouvelle pièce d’un vieux procès – avec la fidèle amitié de R. Caillois ».
Il est joint 2 prières d’insérer et un article daté de 1956 (titré par André Breton) dans lequel Breton, Paulhan, Cocteau,
Delvaux, Schneider, Clot et Supervielle se positionnent par rapport à la thèse défendue par Caillois : « Les rêves n’ont pas
de significations ».
Provenance Vente André Breton d’avril 2003.

107. CAILLOIS Roger. LA DISSYMÉTRIE. Paris, Gallimard, 1973 ; in-8, broché.
200 €

Edition originale.
UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR FIL LAFUMA.

[CAILLOIS ROGER]. LE SACRE DE RESPECT. REVUE DE L’HISTOIRE DES RELIGIONS.
Numéro 1 de juillet-Août 1939 ; in-8, broché.

Publication pré-originale de cet important texte de Roger Caillois, esquisse d’une description du système général des inter-
dits et de son fonctionnement dans certaines des sociétés dites primitives.

105
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108. CAMACHO Jorge. ARENAS Reinaldo.
LAS MORADAS SUBTERRANEAS.
Huelva, Colleccion Obra Grafica 92,
1991, in-folio, en feuilles, sous emboîtage
à fenêtre titrée de l’édition.

1 200 €

Un des 200 exemplaires sur papier Murillo signés par
Camacho et Arenas. 
Nombreuses illustrations en couleurs de Camacho
encartant 6 planches en noir numérotées et toutes
monogrammées par Camacho. 
Envoi autographe signé de Camacho.

109. CAMACHO Jorge. ENCRE ET
CRAYONS DE COULEURS SIGNÉ.
1968 ; 65 x 49 cm, sous encadrement.

1 800 €

Grand dessin à l’encre et aux crayons de couleur, daté
et signé au recto par Camacho.

110. CARDENAS Augustin. DESSIN ORIGI-
NAL AU CRAYON SIGNÉ. 1970. 50 x
64 cm, sous encadrement.

800 €

Dessin original au fusain, titré, daté, signé et dédica-
cé par Cardenas à max Clarax Sérou.

L’ON JOINT UNE PHOTOGRAPHIE ORIGINALE REPRÉSEN-
TANT CLARAX SÉROU ET CARDÉNAS PARMI SES SCULP-
TURES (23,5 x 8,5 cm sous encadrement).

111. [CHAGALL Marc]. COLOMB Denise. PORTRAIT DE MARC CHAGALL. PHOTOGRA-
PHIE ORIGINALE SIGNÉE. 31 x 24 cm, sous encadrement.

800 €

Tirage argentique postérieur signé au recto par Denise Colomb représentant Marc Chagall, assis près d’un arbre.

112. CHAISSAC Gaston. DEUX DESSINS ORIGINAUX SIGNÉS SUR PAPIER JOURNAL. Circa
1959 ; 28,5 x 15,5 cm, sous encadrement.

2 000 €

Deux dessins originaux recto verso à l’encre de chine sur papier journal.
Les deux sont signés, le premier porte le titre de la main de Chaissac : « Portrait de Ste Anne », le second « Portrait de St
Isidore, le laboureur ».
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113. CHAISSAC Gaston. DESSIN ORIGINAL SIGNÉ, LETTRE AUTOGRAPHE AU VERSO
SIGNEE. [1963] ; 27 x 20 cm, sous encadrement.

1 500 €

Dessin original au stylo à bille, titré au recto et signé par Chaissac : « Chrétien sauce fermière en uniforme de sacristin et
bottes de sept lieues ».
AU VERSO, POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ DE CHAISSAC : « Jean Cassetou sembla s’assagir, l’assassin rengaina son coutelas et
des vagues propices ridèrent la gueule de l’eau dans les temps polis, le courage bifurqua sur la glace et un bruit de cas-
serole suivait la queue du chien »…

114. CHAR René. FEUILLETS D’HYPNOS. Paris, Gallimard, collection Espoir dirigée par Albert
Camus ; in-12, broché.

1 500 €

Edition originale. Mention fictive de 6ème édition.
EXEMPLAIRE D’ALBERTO GIACOMETTI PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ : « à Alberto Giacometti dont l’œuvre m’est
particulièrement fraternelle, René Char. ».
(Couverture usagée). 

Magnifique réunion de deux hommes parmi les plus importants du XXe siècle.
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115. CHAR René. MOULIN PREMIER. Paris, G.L.M., 1936 ; petit in-12 carré, broché.
400 €

Edition originale limitée à 120 exemplaires numérotés.

116. CHAR René. BRAQUE Georges. LE SOLEIL DES EAUX. Spectacle pour une toile de pêcheur.
Théâtre. Quatre Eaux fortes de Braque. Paris, Matarasso, 1949 ; in-4 en feuilles, chemise titrée,
étui de l’édition.

3 500 €

Edition originale.
Un des 170 exemplaires numérotés sur vélin du Marais, SIGNÉS PAR RENÉ CHAR ET GEORGES BRAQUE, ILLUSTRÉS DE 4 EAUX

FORTES DE BRAQUE dont le titre en couleur et 3 hors texte en noir.
Bulletin de souscription joint.

117. CHAR René. LE LIED DU FIGUIER. Ribaute-les-Tavernes, P.A.B, 1964 ; minuscule 7 x
9,5 cm, plein box vert canard, titre et partition musicale en creux sur le premier plat, doublures
de nubuck ocre, chemise titrée, étui (Antonio P. N., 1992)

1 000 €

Edition originale limitée à 50 exemplaires, numérotés et signés par l’éditeur, ILLUSTRÉS D’UNE GRAVURE SIGNÉE DE JEAN

HUGO.

118. CHAR René. L’AN 1964. [Alès], P.A.B., 1964 ; in-16.
400 €

Poème, tiré à petit nombre.
EXEMPLAIRE DE MARYSE LAFONT SIGNÉ PAR RENÉ CHAR.

119. CHAR René. CÉLÉBRER GIACOMETTI. Genève, Galerie Engelberts, 1967 ; plaquette in-8
carré.

400 €

TIRÉ À PART LIMITÉ À 75 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS, SIGNÉ ET DÉDICACÉ PAR RENÉ CHAR, à l’occasion de l’exposition
Giacometti à la galerie Engelberts.

120. CHAR René. ALIÉNÉS. Ribaute-les-Tavernes, P.A.B, 1968 ; minuscule 10,5 x 10,5 cm, en
feuilles, chemise demi-maroquin noir, dos titré or, étui.

400 €

Edition originale limitée à 50 exemplaires, numérotés et signés par l’éditeur ainsi que par Brigitte Simon, ILLUSTRÉS D’UNE

GRAVURE DE BRIGITTE SIMON.
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121. CHAR René. LE CHIEN DE CŒUR. Paris, G.L.M., 1969 ; grand in-8, broché.
2 000 €

Edition originale.
Un des 95 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches CONTENANT EN FRONTISPICE LA BELLE LITHOGRAPHIE ORIGINALE EN

COULEURS SIGNÉE PAR JOAN MIRÓ.

122. CHAR René. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A GEORGES SADOUL. Paris, 15 janvier
1935 ; 1 page in-4.

2 000 €

Lettre autographe signée à l’encre, adressée à Georges Sadoul, faisant suite à la publication de la célèbre lettre ronéotypée
de René Char à Benjamin Péret, celui-ci ayant rendu publique une lettre de Char à Sadoul dans laquelle certaines activités
surréalistes étaient commentées dans des termes assez durs.
Dans la lettre présentée ici, René Char écrit en post-scriptum : « Les galeries Barbès du Surréalisme fêtent leur Toussaint
à ce qu’il paraît. Je pense que ni toi, ni moi, aux époques de croyance n’avions supposés que ces gens descendraient si
bas. Les communistes avaient raison…. ».
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123. CHAR René. LE VILLAGE VERTICAL. POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ. Août-
octobre 1964 ; 1 page in-4.

1 000 €

Poème autographe à l’encre titré et signé par rené Char, publié dans « Le Nu perdu » et « Retour amont ».
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124. CHAR René. AUBÉPINE. JACQUE-
MARD ET JULIA. DEUX POÈMES
AUTOGRAPHES.

750 €

« Aubépine » : poème autographe à l’encre signé par
René Char (1/2 page in-4) : « La faveur des étoiles est
de nous inviter à parler, de nous montrer que nous ne
sommes pas seuls, que l’aurore a un toit et mon feu
tes deux mains », publié sous le titre « Ligne de foi »
dans « La Parole en archipel ».
Le second poème est titré et signé « Jacquemard et
Julia » par René Char (1 page in-8 à l’encre), publié
dans « Fureur et mystère ».

125. CHAR René. PAGE D’ASCENDANTS.
TAPUSCRIT ET DEUX POÈMES
AUTOGRAPHES.

600 €

Tapuscrit de « Page d’ascendants » comportant des
corrections à l’encre de la main de René Char (1 page
in-4) publié dans « Recherche de la base et du som-
met », ainsi que 2 billets comportant 11 vers auto-
graphes inédits à l’encre de René Char.

126. [CHIRICO Giorgio de]. LOKAY Hilmar. PORTRAIT DE CHIRICO. PHOTOGRAPHIE ORI-
GINALE. 28,2 x 18,7 cm, sous encadrement.

400 €

Tirage argentique postérieur représentant le portrait de Chirico.
Tampon de Lokay au verso.

127. COCTEAU Jean. MAN RAY. L’ANGE HEURTEBISE. Poème avec une photographie de l’an-
ge par Man Ray. Paris, Librairie Stock, 1925 ; grand in-4, couverture rempliée, broché.

1 000 €

Edition originale.
Un des 250 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches, illustrés EN FRONTISPICE D’UNE RAYOGRAPHIE DE MAN RAY REPRO-
DUITE EN HÉLIOGRAVURE.
(légère tache sur le premier plat de la couverture).

128. COLLECTION L’AGE D’OR. Paris, 5 volumes in-16 en édition originale brochés.
200 €

BUCHNER Georg. LENZ. Traduit de l’allemand par Albert Béguin. UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR PAPIER VERT.
CHAR René. PREMIERES ALLUVIONS. UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR PAPIER VERT.
CHARPIER Jacques. PAYSAGE DU SALUT. Un des 250 exemplaires numérotés sur vélin blanc.
EXEMPLAIRE DE RAYMOND QUENEAU PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE JACQUES CHARPIER.
LALOUX François. LA FEMME SANS PEAU. UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR PAPIER VERT.
PRÈVERT Jaques. L’ANGE GARDE-CHIOURME. Exemplaire sur vélin blanc.
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129. CREVEL René. LA MORT DIFFICILE. Kra, 1926 ; in-12, plein maroquin, décor géométrique
sur les deux plats composés de filets dorés et argentés, dos lisse titré or, tête dorée, couverture
et dos conservés, étui (Devauchelle).

2 000 €

Edition originale.
UN DES 14 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR HOLLANDE ; grand papier après 6 Japon.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE, RARE EN BEAU PAPIER.

130. CREVEL René. FEUILLES ÉPARSES. [Paris], Louis Broder, [1965] ; petit in-4, en feuilles,
chemise titrée, étui de l’édition.

2 800 €

Edition originale collective limitée à 150 exemplaires numérotés sur vélin de Rives, plus quelques exemplaires de
Chapelle, tous signés par les illustrateurs, sauf par Dominguez et Wols, morts avant la parution.

14 ILLUSTRATIONS ORIGINALES À PLEINE PAGE : 1 BOIS DE JEAN ARP, 3 POINTES SÈCHES DONT 2 DE HANS BELLMER ET 1 DE

VALENTINE HUGO, 9 EAUX-FORTES DE CAMILLE BRYEN, OSCAR DOMINGUEZ, MAX ERNST, ALBERTO GIACOMETTI, S.W
HAYTER, WIFREDO LAM, MAN RAY, ANDRÉ MASSON, JOAN MIRÓ ET UNE LITHOGRAPHIE DE WOLF.

131. [DADA]. REVUE. CAMERA WORK. Numéro spécial : What is 291 ? New York, editor Alfred
Stieglitz, 1914 ; volume in-4.

1 000 €

Volume consacré à la galerie 291.
Textes en français et en anglais de Djuna Barnes, C.
Demuth, Man Ray, Picabia, Marius de Zayas, A.
Kreymborg, etc.
IMPORTANT ET RARE NUMÉRO D’AVANT-GARDE NEW

YORKAISE.
(Dos usagé).

132. [DADA]. TICE Clara. BRUNO’S GAR-
RET. Fourth Exhibition. Book Plates with
Nudes. [New York], 1915 ; in-8 agrafé,
couverture illustrée de Clara Tice.

1 000 €

Edition originale.
Textes de Guido Bruno illustrés de dessins de Clara
Tice.
Les nus accompagnés d’animaux de Clara Tice
étaient considérés à l’époque comme indécents.
Le magazine Vanity Fair qui la soutenait annonça la
tenue d’un simulacre de procès qui se tiendrait lors de
cette exposition. Le grand public fut invité à partici-
per à cette manifestation afin d’agir comme l’avocat
du plaignant, le jury et le juge. Elle sera jugée puis
acquittée pour avoir commis l’indicible, en représen-
tant des atrocités noires sur du papier blanc, en abu-
sant de corps de filles minces, de chats, de paons et
de papillons.
Clara Tice, sur un cercueil se défendit et refusa de
s’excuser de son travail…. » (Francis M. Naumann,
cf New York Dada, 1915-23).
TRÈS RARE.
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133. [DADA]. TUCE Clara. GUIDO
Bruno. ETERNAL MOMENTS.
New York, Edité par l’auteur, 1920 ;
in-12 agrafé.

500 €

Edition originale de cet ouvrage de Guido,
figure importante de Greenwich village, entiè-
rement illustré par la dadaïste Clara Tice.
(quelques taches sur le premier plat de la cou-
verture).
TRÈS RARE. 

134. [DADA]. DADAISTISCHES MANI-
FEST. Berlin, 1918 ; in-4, broché.

1 500 €

Edition originale du premier manifeste Dada
composé et publié par Richard Huelsenbeck et
lue par lui à la soirée conférence du 12 avril
1918, salle de la Sécession à Berlin.

Le manifeste porte également les signatures
imprimées de Tzara, Grosz, Janco, Ball,
Hausmann, ec…
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135. [DADA]. BURCHARTZ Max. DIE
DAMONEN. Hannover, Paul Steegemann,
1919 ; in-12 agrafé, couverture illustrée.

1 200 €

Edition originale ILLUSTRÉE DE 8 LITHOGRAPHIES À

PLEINE PAGE DE MAX BURCHARTZ sur papier fort teinté.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

136. [DADA]. HUELSENBECK Richard. EN
AVANT DADA. Leipzig,Wien, Zürich,
Paul Steegemann, verlag, 1920 ; in-8
agrafé.

1 000 €

Edition originale.
Belle et célèbre composition typographique en rouge
sur la couverture et annonces des publications dadaïs-
te chez Steegemann.
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137. [DADA]. LE CRAPOUILLOT. Pastiche. Numéro spécial d’octobre 1919 ; grand in-4 agrafé.
500 €

Numéro spécial de la revue « Le Crapouillot » parodiant entre autres Dada, avec notamment sur la couverture le portrait
de la comtesse de N… par Picabia.
Seul le poème de Jean Cocteau publié dans ce numéro est vrai, également publié dans l’anthologie Dada.

138. [DADA]. REVUE. DER BUCHERWURM. Munchen, Einhorn Verlag, numéro 7-8, 1920 ; in-8,
couverture illustrée.

300 €

Ce numéro 7-8 contient un texte intitulé Dada, illustré de bois de E. Nolde, M. Pechstein, J. Eberz, F. Marc, etc…

REVUE. DER NEUE MERCUR. Munchen, numéro 6 de 1920-1921 ; in-8 broché.

Ce numéro 6 contient un dossier sur le Dadaïsme « Uber Dadaismus », texte de Otto Flake, L. Matthias.
Bande d’annonce conservée.

REVUE. DIE WOCHE. Berlin, August Scherl, numéro 28 de 1920 ; in-4 agrafé.

Annonce dans ce numéro pour la Dada Austellung.

139. [DADA]. FANTASTIC ART DADA SURREALISM. New York, The Museum of modern art,
1936 ; in-4, couverture toilée, imprimée, jaquette illustrée.

300 €

Important ouvrage édité et préfacé par Alfred H. Barr, Jr.
Nombreuses reproductions d’œuvres de Man Ray, Miró, Masson, Magritte, Ernst, Giacometti, Dali, Arp, Picasso, Chirico,
Duchamp, etc.
Bien complet de la rare jaquette illustrée par Man Ray.

140. [DADA]. ALMANACCO DADA. Antologia Litteraria-artistica. Cronologia. Repertorio delle
riviste. E. Cura di Arturo Schwarz. Milano, Feltrinelli, 1976 ; in-8 oblong, couverture toilée car-
tonnée, jaquette illustrée, étui de l’éditeur portant le titre Dada.

800 €

Edition originale incontournable de cet ouvrage de documentation dadaïste comportant de très nombreuses illustrations.

141. [DADA] EXCURSIONS ET VISITES DADA. TRACT PROGRAMME. Paris, Eglise Saint
Julien le Pauvre, jeudi 14 avril [1921] ; 27,7 cm x 22 cm, sous encadrement.

1 000 €

Tract programme de la première manifestation publique dadaïste de 1921.
Impression noire et bleue sur papier vert.
Textes de Breton, Eluard, Picabia, Tzara.
Tract en bon état, ce qui n’est pas fréquent.

142. DALI Salvador. SOUVENIR. CATALOGUE. New York, Julien Lévy Gallery. [1936] ; 25,2 x
20 cm.Carton imprimé recto verso avec dépliants.

1 000 €

Rare catalogue de l’exposition Dali à la galerie Julien Lévy à New York en 1936 et imprimé à Paris par Union.
Au recto, 2 pochettes figurent 2 seins de femmes, chacun fixé par un bouton pression comportant 2 dépliants illustrés de
12 reproductions d’œuvres de Dali.
DOCUMENT GÉNIAL.

Lundi 18 mai 2009 14h15

50



143. DALI Salvador. THE ENDLESS ENIG-
MA. Catalogue d’exposition. New york,
Julien Levy Gallery, 1939 ; in-4, couvertu-
re illustrée. 

500 €

Catalogue de l’exposition Dali à la galerie Julien Lévy
en 1939 comportant agrafées 6 illustrations en rouge
sur papier calque composant « The Endless Enigma ».
Texte de Salvador Dali.
Superbe couverture illustrée (marges un peu usagées).
RARE ET GÉNIAL DOCUMENT.

144. DALI Salvador. LA VIE SECRÈTE DE
SALVADOR DALI. Paris, La Table ronde,
1952 ; in-8, broché.

2 000 €

Edition originale française adaptée par Michel Déon
illustrée de nombreuses reproductions et photographies
hors texte.
ENVOI À L’ENCRE, À PLEINE PAGE DATÉ 1952 ET ILLUSTRÉ

D’UN DESSIN SIGNÉ DE SALVADOR DALI À MICHEL DROIT.

145. [DALI Salvador]. TRACT. WE DON’T
EAR IT THAT WAY. [Paris], [décembre
1960] ; 30 x 24 cm, sous encadrement.

800 €

Tract rédigé par Benayoun, auteur du titre, Breton,
Ivsic, Lacomblez, Mesens, Tarnaud, etc., dirigé
contre Salvador Dali, exposé aux galeries d’Arcy à
New York.
La photographie centrale titrée « L.H.O.O.Q. » repré-
sente Gala dessinée par Dali et portant ici une mous-
tache.
UN DES 25 EXEMPLAIRES SUR PAPIER COUCHÉ VERT

D’EAU, ADORNÉS DE QUELQUES POILS DE « LA VRAIE

MOUSTACHE », SOUS SACHET TRANSPARENT NUMÉROTÉ.
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146. DEBOR Guy Ernest. JORN Asger. MÉMOIRES. Copenhague, édité par l’Internationale
Situationniste, 1959 ; in-4, couverture muette composée d’une feuille rempliée de papier de
verre, broché, emboîtage pleine toile écrue, dos titré or.

3 000 €

Edition originale de cet ouvrage entièrement composé d’éléments préfabriqués, structures portantes d’Asger Jorn. 
Second livre de Jorn et Debord, également imprimé par Permild et Rosengreen. 
Dans un exemplaire lui ayant appartenu, Debord précise que l’ouvrage a été composé dans l’hiver 57/58 et imprimé à
Copenhague, vers l’automne 1958, malgré la mention imprimée : 1959. 

SUPERBE RÉALISATION EN TRÈS BEL ÉTAT.

147. DESNOS Robert. DEUIL POUR DEUIL. Paris, Editions du Sagittaire, 1924 ; in-8 carré, cou-
verture rempliée, broché.

1 200 €

Edition originale.
UN DES 50 PREMIERS EXEMPLAIRES À GRANDE MARGE NUMÉROTÉS SUR JAPON.
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148. DESNOS Robert. LA LIBERTÉ OU
L’AMOUR. Paris, Le Sagittaire, 1927 ;
in-16, Bradel plein cartonnage impri-
mé, dos titré or, couverture conservée
(B. Bichon).

900 €

Edition originale numérotée sur vélin de Rives
UN DES RARES EXEMPLAIRES COMPORTANT L’INTÉ-
GRALITÉ DES PAGES CENSURÉES JUGÉES TROP LIBRES.

149. DESNOS Robert. CORPS ET BIENS.
Paris, Gallimard, 1930 ; in-12, broché.

500 €

Edition originale, édition du service de presse.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE DESNOS : « A
Maurice Henry, ce livre de nuages. Son ami
Robert Desnos ».
DESSIN FIGURANT DES NUAGES DANS LA DÉDICACE

DE LA MAIN DE DESNOS.
(déchirure et dos et tâche sur le premier plat de la
couverture).

150. DERRIERE LE MIROIR. Paris,
Galerie Maeght, mai 1948- novembre
1971 ; 18 fascicules in folio, couverture
illustrée en feuilles.

800 €

Numéro 10 de mai 1948 consacré à Etienne Béothy
Numéro 22 d’octobre 1949 consacré à Serge Rezvani, GRA-
VURE ORIGINALE

Numéro 24 de décembre 1949 consacré à Adam, gravure
originale à double page
Numéro 27-28 de 1950 consacré à Chagall, LITHOGRAPHIE

ORIGINALE

Numéro 31 de juillet 1950 consacré à Calder
Numéro 32 d’octobre 1950 « Les mains éblouies », couver-
ture de Alechinsky
Numéro 34 de décembre 1950 consacré à Raoul Ubac
Numéro 42 de décembre 1951 consacré à Kandinsky
Numéro 74-75-76 de 1955 consacré à Ubac
Numéro 77-78 de 1955 consacré à Kandinsky, BOIS GRAVÉ

Numéro 79-80-81 de 1955 consacré à Fernand Léger
Numéro 85-86 de 1956 consacré à Georges Braque
Numéro 98 de 1957 consacré à Alberto Giacometti
Numéro 105-106 de 1958 consacré à Ubac
Numéro 107-108-109 de 1958 « Sur 4 murs », LITHOGRA-
PHIES ORIGINALES DE MIRÓ, GIACOMETTI, TAL COAT, CHAGALL

Numéro 150 de 1965 « 5 peintres et 1 sculpteur », LITHOGRA-
PHIES ORIGINALES DE CAPDEVILLE, FROMANGER ET GARACHE

Numéro 156 de 1966 consacré à Calder
Numéro 193-194 de 1971 consacré à Miró, LITHOGRAPHIE

ORIGINALE.

151. DOHMEN Léo. LE SIFFLET DU TRAIN.
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. [1958] ;
9,2 x 6 cm, sous encadrement.

1 000 €

Tirage original d’époque représentant dans le sens vertical
une bouche serrée entre deux doigts.
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155. DUBUFFET Jean. LES GENS SONT BIEN PLUS BEAUX QU’ILS CROIENT. VIVE LEUR
VRAIE FIGURE. PORTRAITS. Catalogue. Paris, Galerie René Drouin, 1947 ; 2 feuillets in-
folio, sous emboîtage titré (Pierre Mercier).

800 €

Edition originale de ce catalogue comportant un texte important de Jean Dubuffet et illustré des portraits qu’il a réalisé de
Fautrier, Michaux, Ponge, Paulhan, Artaud, etc.
EXEMPLAIRE EN BEL ÉTAT, NON PLIÉ, CE QUI EST TRÈS RARE.

156. DUBUFFET Jean. NOTICE SUR LA COMPAGNIE DE L’ART BRUT. Paris, 1948 ; in-8.
200 €

Texte de la notice rédigé par Jean Dubuffet, 2 feuillets in-8 encartant un feuillet des statuts de la compagnie de l’Art but,
de mêmes format.
Il est joint le bulletin d’adhésion de la Compagnie de l’Art brut, 1 feuillet in-8 au format de la notice.

DUBUFFET Jean. QUELQUES INTRODUCTIONS AU COSMORAMA DE JEAN DUBUF-
FET. Numéros 10-11 des dossiers du Collège de Pataphysique, in-8, couverture illustrée.

Numéro spécial des dossiers du collège de Pataphysique entièrement consacré à Jean Dubuffet.
Très nombreuses reproductions hors et dans le texte.

157. [DUBUFFET Jean]. LE DIABLE PAR LA QUEUE. AFFICHE. Bruxelles, Galerie Le Diable
par la queue, 1949 ; 32 x 21,5 cm, sous encadrement.

800 €

Rare et belle affiche invitation tirée en photolithographie à un nombre restreint d’exemplaires sur papier banal. 
Affiche réalisée par Dubuffet pour l’exposition à Bruxelles à la galerie Le Diable par la queue de Dubuffet, organisée par
lui et par son ami Geert van Bruane. 
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152. DOHMEN Léo. LE VERTIGE. PHOTO-
GRAPHIE ORIGINALE. 9,2 x 7 cm,
sous encadrement.

500 €

Photomontage original représentant une composition
géométrique de poils.
Cadre étonnant.

153. DOMINGUEZ Oscar. DECALCOMA-
NIE ORIGINALE. [Circa 1940] ; 14,5 x
17 cm, sous encadrement.

2 000 €

Décalcomanie d’Oscar Dominguez tirée sur papier
fort.

154. DOMINGUEZ Oscar. GRAVURE ORI-
GINALE SIGNÉE. 23,5 x 19 cm, sous
encadrement.

800 €

Belle gravure originale signée au crayon bleu au recto
par Dominguez, représentant un personnage féminin
descendant l’escalier une bougie à la main.
Gravure destinée aux exemplaires de tête de
« Sombre est noir », ouvrage de Amy Bakaloff.154



158. [DUBUFFET Jean]. PUBLICATIONS DE LA COMPAGNIE DE L’ART BRUT. Paris,
Numéro 1 de 1964 au numéro 19 de 1995 ; 19 fascicules grand in-8.

600 €

19 premiers numéros de cette remarquable revue abondamment illustrée.

159. DUBUFFET Jean. ALGÈBRE DE L’HOURLOUPE. 52 figures extrapolatoires. Paris, Bâle,
Jeanne Bucher, Beyeler, format in-12, emboîtage cartonné illustré par Jean Dubuffet.

800 €

Edition originale des 52 cartes de Jean Dubuffet réalisée par B. P. Grimaud, maître-cartier.

160. DUBUFFET Jean. MECHOUI. ENCRE DE CHINE SIGNÉE. 1960 ; 21 x 36 cm, sous enca-
drement.

7 000 €

Encre de chine sur papier monogrammée au recto par Jean Dubuffet.
Reproduit page 30 sous le numéro 41 dans le catalogue des travaux de Dubuffet, dessins de 1960, Max Loreau, édition
Weber en 1969.

161. DUBUFFET Jean. JOINUL MEZAVI. COMPOSITION ORIGINALE SIGNÉE. [1974] ; 26 x
18,5 cm, sous encadrement.

15 000 €

Composition originale, feutre, marqueur noir indélébile et collage sur papier canson, monogrammé par Jean Dubuffet.
Cette composition dans la veine de l’Hourloupe est un projet non retenu pour la couverture du livre de Pierre Maunoury
Joinul publié en 1975 aux Editions P.J. Oswald : « Mezavi », conte cosmique traduit du babil.
Selon le communiqué de presse de la réédition par Beaudouin Lebon en 2002, Mezavi est le « pur fruit du babyboom »,
soit le premier livre écrit en langue BB, proche de celui de « La disparition » de Perec (roman sans e) et également des
livres en écriture phonétique de Jean Dubuffet. Ce dernier fut conquis par cette surprenante histoire et Dubuffet qui illus-
tra la couverture du livre, en resta « baba » selon ses propres mots dans une des lettres adressées à Joinul et publiées à la
fin de la réédition ».
Provenance Galerie Baudouin Lebon.
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162 [DUCHAMP Marcel]. NUDE DES-
CENDING A STAIRCASE. CARTE
POSTALE. New York, Février 1913,
Association of American Painters and
Sculptors. 69th reg’t Armory.

1 500 €

Carte postale reproduisant l’œuvre de Marcel
Duchamp : « Nude descending a staircase ».
DE LA PLUS GRANDE RARETÉ.

163. [DUCHAMP Marcel]. L’ECHI-
QUIER. REVUE INTERNATIONA-
LE D’ÉCHECS. Bruxelles, 1925 ; 12
fascicules in-12 reliés en 1 volume,
demi chagrin rouge à coins, dos à
nerfs titré or, tranches dorées, couver-
tures conservée.

400 €

Collection complète de la première année des 12
numéros en 12 fascicules.
Etudes, textes et parties par albertstadt, Znosko-
Borowsky, Marcel Duchamp, représenté sur 2
photographies au championnat de France.
Ce volume a été offert par « Le cercle des
échecs » de Bruges à Edouard Priem, son cham-
pion pour 1926.

164. [DUCHAMP Marcel]. CŒURS VOLANTS. Paris, Cahiers d’Art, numéros 1-2 de 1936 ; in-4,
broché.

3 000 €

Rarissime numéro des Cahiers d’Art consacré à l’objet comportant la célèbre couverture de Marcel Duchamp réalisée spé-
cialement pour la revue à l’instigation de Gabrielle Buffet, représentant un collage de deux cœurs en papier, l’un rouge,
l’autre bleu, dans des couleurs saturées, créant entre elles une « réaction optique vibratoire ».
Textes de Dali, Breton, Claude Cahun, etc.
Nombreuses reproductions photographiques de Man Ray, Ernst, Dominguez et bien sûr Duchamp dont la célèbre illustra-
tion « Verre de Bohême », reproduction contrecollée du rotorelief.
(quelques taches sur la couverture).

165. DUCHAMP Marcel. RROSE SELAVY. Paris, G.L.M., 1939 ; in-12.
700 €

Edition originale limitée à 515 exemplaires des célèbres contrepèteries de Marcel Duchamp.
Un des 500 exemplaires numérotés sur vélin blanc.

166. DUCHAMP Marcel. MARCHAND DU SEL. Ecrits, réunis et présentés par Michel
SANOUILLET. Bibliographie de Poupard-Lieussou. Paris, Le Terrain Vague, collection 391,
[1959] ; in-8, couverture à rabats, illustrée, broché.

300 €

Edition originale illustrée de reproductions dans le texte et de photographies hors texte d’œuvres de Duchamp.
Bien complet de la reproduction sur rhodoïd de « La mariée mise à nu par ces célibataires même ».

56
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167. DUCHAMP Marcel. LE SURRÉALISME
EN 1947. Exposition Internationale du
Surréalisme présentée par André Breton et
Marcel Duchamp. Paris, Maeght, Pierre à
feu, 1947 ; in-4°, couverture rempliée, che-
mise cartonnée contenant l’objet original de
Marcel Duchamp et Enrico Donati : « Le
Sein » et l’étiquette « Prière de toucher »,
étui cartonné portant également l’étiquette
« Prière de toucher ».

7 000 €

Edition originale illustrée de nombreuses reproductions.
Textes de Arp, Bataille, Breton, Gracq, Péret, ect.
Exemplaire numéroté sur vélin supérieur, comportant les
24 horts-textes originaux annoncés : 5 LITHOGRAPHES ORI-
GINALES EN COULEURS DE BRAUNER, ERNST, HÉROLD, LAM,
MIRÓ ; 5 EAUX FORTES DE BELLMER, JEAN, MARIA,
TANGUY, DOROTHEA TANNING ; 2 BOIS DE ARP ET 12 LITHO-
GRAPHIES EN NOIR DE BRIGNONI, CALDER, CAPACCI, E. VAN

DAMME, DE DIEGO, DONATI, HARE, JACQUELINE LAMBA,
MATTA, KAY SAGE, TANGUY ET TOYEN.
Un des 25e hors-texte original non annoncé à la justification
se situe ici en page des hors-texte entre Ernst et de Diego,
il s’agit d’UNE LITHOGRAPHIE EN COULEURS DE MAN RAY.
L’exemplaire est en bon état, ainsi que le fragile « sein »
de Marcel Duchamp, dans l’étui d’origine.
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168 [DUCHAMP Marcel]. VILLON Jacques. PORTRAIT DE MARCEL DUCHAMP. DESSIN
ORIGINAL SIGNÉ. Circa 1925 ; 32 x 25 cm

15 000 €

DESSIN ORIGINAL A L’ENCRE, SIGNÉ AU CRAYON, AU RECTO PAR JACQUES VILLON REPRÉSENTANT LE
PORTRAIT DE SON FRÈRE MARCEL DUCHAMP.

169. DUCHAMP Marcel. LES TOILES C’EST LAID. L’ETOILE AUSSI. AFFICHETTE. [1952] ;
11,6 x 14 cm, sous encadrement.

600 €

Affichette gommée de Marcel Duchamp destinée à être collée sur les murs, conçue pour l’ouverture de la Galerie « L’Etoile
Scellée » le 5 décembre 1952.
Elle porte la signature imprimée « Rrose Sélavy ».
DOCUMENT RARE.

170. DUCHAMP Marcel. READY-MADES ET EDITIONS DE ET SUR MARCEL DUCHAMP.
AFFICHE ORIGINALE SIGNÉE. Paris, Claude Givaudan [1967] ; 70 x 48 cm, sous encadrement.

2 000 €

Affiche de l’Exposition Duchamp à la Galerie Claude Givaudan à Paris en représentant au premier plan la main de
Duchamp tenant un cigare. Epreuve avant la lettre numérotée à 100 exemplaires et signée au recto par Marcel Duchamp.
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171. [DUCHAMP Marcel]. LANDSHOFF Herman. PORTRAIT DE MARCEL DUCHAMP.
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. [New York], [1941] ; 6 x 5,6 cm, sous encadrement.

800 €

Tirage argentique d’époque d’Herman Landshoff représentant Marcel Duchamp de trois quarts chez Peggy Guggenheim.

172. [DUCHAMP Marcel]. LANDSHOFF Herman. PORTRAIT DE MARCEL DUCHAMP.
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. [New York], [1941] ; 6 x 5 cm, sous encadrement.

800 €

Tirage argentique d’époque représentant Marcel Duchamp de profil, les yeux fermés chez Peggy Guggenheim.
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173. DUPREY Jean-Pierre. LITTLE STAR. POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ. Septembre 1946 ;
1 page et demie in-8.

1 500 €

Poème autographe à l’encre bleue daté de septembre 46 et signée par Jean-Pierre Duprey : 
« Je veux l’étoile sur mon ventre, sous mes chaussures.
Dans mes mains sales pour la rouler, la mordre
En frisson de cuivre
L’étoile de vie, l’étoile de ciel d’extase »…
… « Un rêve arraché au ciel, je donnerais tous mes rêves pour un seul, pour qu’une étoile entre dans ma vie
Une étoile fermée sur les yeux, fermée à en mourir dans le noir, à en perdre le sens de la vue, mais seulement sa petite
musique fermée à sensations froides et coulantes comme la queue d’un serpent. »…
TRÈS RARE POÈME AUTOGRAPHE DE JEAN-PIERRE DUPREY.
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175. [ELUARD Paul]. COLLECTION ELUARD. Tableaux modernes, aquarelles, gouaches et des-
sins, bois nègres. Paris, 1924 ; plaquette in-8, agrafée.

500 €

Rare catalogue de la vente à l’Hôtel Drouot de la collection des peintures et des statues et masques appelés alors « art nègre
», appartenant à Paul Eluard.
La vente fut expertisée par Léonce Rosenberg. On y retrouve les œuvres de ses amis de l’Avant-garde artistique : Ernst,
Man Ray, Chirico, Picasso, etc.
La vente eut lieu le 2 juillet 1924, Eluard était déjà parti, au mois de mars, « ruiner la littérature » lors d’un tour du monde
qui dura 7 mois.
TRÈS RARE.

176. ELUARD Paul. DALI Salvador. NUITS PARTAGÉES. Paris, G.L.M., Collection Repères,
1935 ; in-4 en feuilles, emboîtage de buffle bordeaux, dos titré or (Claudie de Séguier).

5 000 €

Première édition séparée illustrée de 2 dessins de Salvador Dali pour l’ouvrage, et reproduits en phototypie.
Tirage limité à 70 exemplaires sur Normandy Vellum numérotés et signés par l’éditeur.
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE RENÉ CHAR PORTANT CET ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE ELUARD : « A mon frère en tout. René Char.
Paul Eluard »
« Les mondes éloquents ont été perdus ».
A la fin du texte imprimé, mention autographe : « octobre 1931 » monogrammé par Paul Eluard.
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174. ELUARD Paul. LE DEVOIR ET L’IN-
QUIETUDE. Poèmes suivis de Le Rire
d’un autre, ornés d’une gravure sur bois
par André Desligneres. Paris, A.J. Gonon,
1917 ; in-12, plein maroquin bordeaux,
filets à froid sur les plats, dos à 5 nerfs
titrés or, tranches dorées, couverture et
dos conservés, étui (Miguet, 1965).

2 500 €

Edition originale d’un des tous premiers livres de
Paul Eluard, limitée à 206 exemplaires.
Un des 200 exemplaires sur vergé d’Arches, paraphés
par l’éditeur.
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ 20 JANVIER 1919 ET SIGNÉ DE

PAUL ELUARD À SÉBASTIEN VOIROL.
EXEMPLAIRE EN ÉTAT EXCEPTIONNEL, Y COMPRIS POUR

LA COUVERTURE, DIFFÉRENTE POUR CHAQUE EXEM-
PLAIRE.
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IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE LES MANUSCRITS DE 3 POÈMES D’ELUARD : « Hésité et perdu », 1 page in-4 à l’encre noire avec
2 ratures sur papier à en-tête de l’hotel Miramar à Puerto Pollensa.
(publié dans « Défense de savoir » en 1928).

« L’habituelle », 9 vers à l’encre sur fragment de papier découpé (publié dans « L’Amour, la poésie » en 1929.

« Il la prend dans ses bras », 1 page in-8 à l’encre bleue, (publié dans « A toute épreuve » en 1929).
Ces poèmes furent écrits pour Gala. L’ébauche du premier (reproduit dans « Eluard, lettres à Gala » en 1984), a été retrou-
vé dans ses papiers de Cadaquès.

IL EST JOINT UNE CARTE POSTALE AUTOGRAPHE DE RENÉ CHAR ADRESSÉE À GALA.
Il est en compagnie d’Eluard : « La vie est possible. On pense à vous, beaucoup à vous, enfin tous les deux. On parle de
vous. On vous regrette. A Bientôt, sûr ».

Il est joint également un napperon de dentelle en papier et une fleur séchée.
MAGNIFIQUE ET EXCEPTIONNEL EXEMPLAIRE.
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179. ELUARD Paul. VULLIAMY Gérard. SOUVENIRS DE LA MAISON DES FOUS. Paris,
Vrille, 1945 ; grand in-4, couverture rempliée, broché.

2 000 €

Edition originale illustrée de dessins reproduits à pleine page de Vulliamy.
UN DES 8 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL, JUSTIFIÉS, CONTENANT UN DESSIN ORIGINAL AU CRAYON DATÉ 1945 ET

SIGNÉ AU RECTO PAR VULLIAMY (25 x 20,5 cm).
Le dessin est le premier des 8 reproduits dans l’ouvrage.

180. ELUARD Paul. VOIR. Poèmes, dessins, peintures. Genève-Paris, Editions des Trois collines,
1948 ; in-folio, couverture rempliée, illustrée par Raoul Ubac. 

2 000 €

Edition originale comportant de très nombreuses illustrations et reproductions des peintres les plus importants du
XXe siècle.
ENVOI AUTOGRAPHE AU CRAYON DE COULEURS, ILLUSTRÉ D’UN DESSIN À PLEINE PAGE DE PAUL ELUARD :
« Pour Annie et Jean Dalsace, ce livre de reliefs non de reliques d’un vieux passé. Affectueusement. Paul Eluard ».

181. [ELUARD Paul]. [UN POÈME DANS CHAQUE LIVRE]. Six planches dépareillées, 1956.
600 €

André Beaudin : une gravure sur vélin et une planche sur vélin avec le texte de reproduit de Paul Eluard.
Max Ernst : une gravure sur vélin et texte d’Eluard en regard.
Alberto Giacometti : une gravure sur japon (sûrement d’essai)
Valentine Hugo : gravure et texte de Eluard en regard
Henri Laurens : lithographie sur 2 pages
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177. ELUARD Paul. LES YEUX FER-
TILES. Paris, G.L.M., 1936 ; in-8,
broché.

150 €

Edition originale numérotée sur alfa teinté, com-
portant un portrait et 4 illustrations par Pablo
Picasso.

178. ELUARD Paul. DOMINGUEZ
Oscar. POÉSIE ET VÉRITÉ 1942.
[Paris, Les Nourritures terrestres],
1947 ; grand in-4 en feuilles, couver-
ture illustrée, chemise cartonnée
titrée, étui de l’édition.

2 000 €

PREMIER TIRAGE DE LA VIGNETTE GRAVÉE EN COU-
VERTURE, DU FRONTISPICE EN COULEURS ET DES 30
COMPOSITIONS GRAVÉES À L’EAU-FORTE DE

DOMINGUEZ, pour illustrer le poème d’Eluard
reproduit et tiré sur les presses de Roger
Lacourière comme pour les gravures de Oscar
Dominguez.
UN DES 35 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PUR

CHIFFON COMPORTANT UNE SUITE DES PREMIERS

ÉTATS ET LA DÉCOMPOSITION DE LA PLANCHE EN

COULEURS.
(chemise un peu usagée).
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182. ELUARD Paul. VOLÉ. Paris, Jean Hugues, 1957 ; 10,5 x 8,2 cm, en feuilles, sous chemise car-
tonnée portant le titre.

500 €

Edition originale de ce conte d’enfant de Paul Eluard, reproduit en fac similé par Daniel Jacomet, limité à 60 exemplaires
numérotés et justifiés par l’éditeur.

183. [ERNST Max]. EXPOSITION MAX ERNST. Paris, Galerie Van Leer, 1927 ; in-8, carré, agrafé.
400 €

Rare catalogue d’exposition illustré de 4 œuvres majeures de Max Ernst.

[ERNST Max] CATALOGUE D’EXPOSITION. Paris, Georges Bernheim, 1928 ; grand in-8
agrafé.

Rare catalogue comportant un long et beau texte de René Crevel illustré de reproductions d’œuvres de Max Ernst.
(texte de la couverture en partie effacé).

184. ERNST Max. LA FEMME 100 TÊTES. Avis aux lecteurs par André Breton. Paris, Editions du
Carrefour, 1929 ; in-4, plein box noir, filets à froid sur les deux plats encadrant un décor géo-
métrique en peau de crocodile, dos lisse titré, couvertures et dos conservés, chemise titrée, étui
(C. Léonard).

2 500 €

Edition originale illustrée de 148 reproductions de collages.
Exemplaire numéroté sur vélin teinté, très bien relié. 
(couvertures et dos restaurés).
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185. ERNST Max. RÊVE D’UNE PETITE FILLE QUI VOULUT ENTRER AU CARMEL. Paris,
Editions du Carrefour, 1930 ; in-4, broché, couverture illustrée.

1 000 €

Edition originale numérotée sur vélin teinté comportant de très nombreuses reproductions de ce célèbre roman collage de
Max Ernst.

186. ERNST Max. UNE SEMAINE DE BONTÉ. Ou les sept éléments capitaux. Paris, Editions
Jeanne Bûcher, 5 cahiers in-4, brochés, étui de l’édition bien complet de l’illustration contrecol-
lée de Max Ernst.

2 500 €

Edition originale de ce célèbre roman collage.
Tirage à 816 exemplaires dont un grand nombre ont été détruits à la suite d’une inondation.
TRÈS BEL ÉTAT, CE QUI EST FORT RARE.

187. ERNST Max. LE POÈME DE LA FEMME 100 TÊTES. Avec un double frontispice de l’auteur.
Paris, Jean Hugues, 1959 ; in-16, broché.

600 €

Edition originale.
EXEMPLAIRE DE MARYSE LAFONT, ACCOMPAGNÉ D’UNE LETTRE DE RENÉ CHAR RELATIVE À L’OUVRAGE DE MAX ERNST. (8 x
12 cm).
Enveloppe conservée.

188. FERRER Joaquim. AXES. Paris, Le Point Cardinal, 1971 : in-folio, en feuilles, sous emboîtage
de l’édition.

1 200 €

ALBUM COMPORTANT UNE SUITE DE 10 EAUX-FORTES ORIGINALES, TOUTES NUMÉROTÉES ET SIGNÉES PAR FERRER.
Tirage limité à 70 exemplaires. Texte der Alain Bosquet.

189. FRENAUD André. LES MYSTERES DE PARIS. Préface de Paul Eluard. Paris, Edition du
Seuil, in-4, couverture rempliée, broché.

150 €

Edition en partie originale.
Un des 200 exemplaires sur vélin de Lana comportant UNE POINTE SÈCHE ORIGINALE DE JACQUES VILLON.
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190. FOURRÉ Maurice. LA NUIT DU ROSE-HÔTEL. Préface d’André Breton, Gallimard, 1950 ;
in-12, couverture illustrée.

500 €

Edition originale ; exemplaire du service de presse.
EXEMPLAIRE DE PAULETTE QUI FUT LA COMPAGNE DE MAURICE FOURRÉ, PORTANT UN BEL ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ AINSI

QU’UN TEXTE RECOPIÉ DE LA MAIN DE FOURRÉ : « Sous les pins musicaux de la nuit druidique s’élèvent la voix des bardes
celtiques, assis en rond autour d’un feu de trois tisons… Guidée par une invisible cheminée, une mince fumée monte dans
le ciel et cache l’étoile du berger »…
IL EST JOINT À L’EXEMPLAIRE UNE CARTE POSTALE REPRÉSENTANT LA TOUR D’OBSERVATION DE CORNILLÉ, image qui figure sur
les deux plats de la couverture et le dos de « La Nuit du rose-hôtel ».
LA CARTE EST DATÉE DE SEPTEMBRE 1950 ET SIGNÉE PAR MAURICE FOURRÉ.
Elle est adressée à Paulette et il y est fait allusion à Madame Rose et à Vespasien, personnages du livre.
DANS L’EXEMPLAIRE FIGURE CONTRECOLLÉE UNE PHOTOGRAPHIE REPRÉSENTANT MAURICE FOURRÉ PRÈS DE L’OUVERTURE DE LA

TOUR D’OBSERVATION ET LA SECONDE, MAURICE FOURRÉ ET PAULETTE DEVANT LA FENÊTRE DE CETTE MÊME TOUR D’OBSERVA-
TION, CÉLÉBRÉE SUR LA COUVERTURE DE « LA NUIT DU ROSE-HÔTEL ».
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191. GARCIA LORCA Federico. CASIDA DE LA ROSA. POÈME AUTOGRAPHE SIGNÉ. Circa
1935 ; 1 page in-8.

30 000 €

Poème autographe à l’encre signé et dédicacé par Federico Garcia Lorca.
Ce poème dont on peut lire la traduction française dans les œuvres complètes, Pléiade, Tome I, page 609, est extrait du
recueil d’Ivan du Tamarit, composé entre 1932 et 1935 et formé de 2 sections : Les Gacelas et les Casidas sur le modèle
des poèmes Arabo-andalous.
Le recueil diversement remanié et achevé dès 1935 ne parut finalement qu’après la mort de Lorca en 1940 ; il est consi-
déré comme le sommet de sa poésie avec le célèbre Llanto por Ignacio Sanchez Mejias.
Federico Garcia Lorca offrit ce manuscrit au journaliste Angel Lazaro du quotidien La Voz, qui était venu interviewer le
poète chez lui en février 1935.
Ces trois strophes étaient les préférées de Lorca.
Il choisit de les faire imprimer sur le programme d’une conférence qu’il donna à Barcelone en décembre 1935. 
Sur la plaque commémorative apposée sur la façade de la résidence des étudiants à Madrid où Lorca vécut dans les années
20, c’est une des strophes de ce poème qui a été gravée.

DOCUMENT EXCEPTIONNEL.

192. GENET Jean. LE JOURNAL DU VOLEUR. [Paris], Aux dépens d’un ami, [Skira], [1949], fort
in-4 en feuilles, couverture rempliée, étui de l’édition.

700 €

Edition originale.
Un des 400 exemplaires sur vélin de Lana, PORTANT LA SIGNATURE AUTOGRAPHE DE JEAN GENET.
(légères taches au dos de la couverture).

193. GENET Jean. QUELQUES NOTES SUR LA POUVOIR. MANUSCRIT AUTOGRAPHE.
Circa 1968 ; 6 pages ? in-4.

2 500 €

Manuscrit autographe de Jean Genet à l’encre, de notes et de réflexions sur le pouvoir.
« … Il semble que même s’il grise, même s’il rend fou, le pouvoir n’existe pas. Il y a une feinte. Ceux qui subissent cette
illusion du pouvoir sont peut-être responsables de la crainte du pouvoir… »
« Gilles de Rais fut il brûlé parce qu’il avait enculé 300 ou plus jeunes garçons, ou parce qu’il était accusé de sorcelle-
rie, et fut il accusé de sorcellerie parce qu’il s’y livrait ou parce que ses richesses étaient trop grandes et son pouvoir féo-
dal une menace pour le pouvoir royal ? ».
TEXTE INÉDIT.

194. GENET Jean. APRES AVOIR PASSÉ PLUSIEURS MOIS AVEC LES FEDDAYN, J’ÉCRIS
CE LIVRE. MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ. [Février 1971] ; 18 pages in-4.

7 000 €

Manuscrit autographe titré et signé par Jean Genet sur la couverture du bloc. 18 pages in-4 foliotées d’une écriture
serrée,concernant la Palestine et notamment sur l’importance de la femme palestinienne.
« …Rien ne pourra être entrepris sérieusement si l’on accepte pas la libération de la femme palestinienne. Il ne s’agit pas
seulement de sa femme dans la vie publique, politique… Ce pouvoir elle l’exerce mais par le biais d’une suggestion alors
qu’en dernier ressort c’est l’homme qui décide. Il est indispensable que la femme se libère de toutes les contraintes que lui
impose la société musulmane et le rigorisme des mâles… », « Ils se croient libres et mobiles – et mobilisables- parce qu’ils
sont plus forts physiquement que la femme et parce que la société musulmane leur accorde des privilèges, en fait tout leur
comportement est celui des mâles dépendants, soumis à une virilité qui est jouée excessivement… ». « Il est soumis, il est
lui-même dominé par son soucis viril. La femme est pour lui la plus noble conquête de l’homme, et il n’admet pas que ce
puisse être l’inverse.
D’où une psychologie assez infantile et, je l’ai déjà dit, une vulnérabilité qui dans les moments critiques fait de lui le fils
aimé de sa femme… »
CE TRÈS BEAU TEXTE DE JEAN GENET QUI ÉTAIT DESTINÉ À UNE PUBLICATION EST INÉDIT.
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195. GETTE P.A. L’EXCURSION DU 14 FÉVRIER 1973. Contribution à l’étude des lieux res-
treints. Liège, Yellow Now, 1974 ; in-12 en feuilles.

600 €

EDITION ORIGINALE LIMITÉE À 77 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS, ILLUSTRÉS DE 6 PETITES PHOTOGRAPHIES CONTRECOLLÉES.

196. GIACOMETTI Alberto. LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE A ROGER MONTANDON.
Stampa, 23 juin 1963, 4 pages in-8.

1 500 €

Lettre autographe à l’encre signée de Giacometti relative au texte de Roger Montandon sur Diego Giacometti. … » C’est
peut-être hasardeux de dire d’une manière aussi définitive quel plaisir que donne une tableau n’est pas indispensable à
l’existence. Je n’en suis pas sûr, il n’est peut-être en effet pas indispensable »… » les seules choses je trouve qui pourraient
être dites un peu autrement et encore en relisant je ne suis plus sûr de ce que je voulais dire… comblant tous nos appétits
confort et de paresse d’élégance et de beauté de poésie et de merveilleux… je pensais que peut-être il y avait 2 ou 3 mots
de trop parmi ceux-ci confort, paresse, élégance beauté mais maintenant je trouve que c’est très bien comme ça et très bien
de tout manière que ça finisse sur poésie et merveilleux… » 
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198. [GIACOMETTI Alberto]. MONTANDON Roger. PORTRAIT DE GIACOMETTI. PHOTO-
GRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. Circa 1960 ; 23 x 19 cm, sous encadrement.

800 €

Tirage argentique d’époque représentant Giacometti peignant, photographie signée au verso par Roger Montandon.

199. [GIACOMETTI Alberto]. MONTANDON Roger. PORTRAIT DE GIACOMETTI. PHOTO-
GRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. Circa 1960 ; 24,8 x 20 cm, sous encadrement.

800 €

Tirage argentique d’époque représentant Giacometti regardant sa palette, photographie signée au verso par Roger
Montandon.

200. [GIACOMETTI Alberto]. MONTANDON Roger. SCULPTURE DE GIACOMETTI. PHOTO-
GRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. Circa 1960 ; 24,5 x 20 cm.

500 €

Tirage argentique d’époque représentant le buste de Diego Giacometti par son frère.

[GIACOMETTI Alberto]. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE. Circa 1960 ; 16,7 x 20,8 cm.

Tirage argentique d’époque représentant Giacometti lors d’un vernissage.

201. GILBERT-LECOMTE Roger. LE MIROIR NOIR. Paris, Editions Sagesse, 1937 ; in-8, broché,
chemise demi maroquin noir à bandes, dos titré rouge, étui (Daniel Mercher).

300 €

Edition originale rare.
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197. GIACOMETTI Alberto. CARTE
AUTOGRAPHE SIGNÉE A
ROGER MONTANDON, deux
cartes postales représentant
Stampa, 16 novembre 1963.

800 €

Lettre autographe au stylo à bille sur
deux cartes postales signée par Alberto
Giacometti. « Pour le moment je reste ici
pour le travail que je fais, c’est mieux
qu’à Paris, je fais toujours les mêmes
têtes je voudrais arriver à un commence-
ment ! j’aime beaucoup le mois de
novembre avec pluie et brouillard mais
les promenades se réduisent aux quatre
pas entre la maison et le café eu bistrot
plutôt. »…
Giacometti a indiqué sur la carte postale
l’endroit de la maison qu’il occupe et
celui du café.
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202. GLISSANT Edouard. LE SEL NOIR. Paris, Editions du Seuil, 1960 ; in-8 broché.
500 €

Edition originale.
UN DES 35 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN NEIGE ACCOMPAGNÉ D’UNE EAU-FORTE EN COULEURS, NUMÉROTÉE ET SIGNÉE PAR

MATTA.

203. GLISSANT Edouard. CARDENAS. BOISES. Histoire naturelle d’une aridité. Paris, Editions
du Dragon, 1979 ; in-8 carré, couverture gaufrée, chemise étui de l’édition, emboîtage de bois
peint (Antonio P.N.).

800 €

Edition originale.
UN DES 60 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN D’ARCHES, SIGNÉS PAR GLISSANT ET CARDENAS ET ILLUSTRÉS DE 4
EAUX-FORTES EN NOIR DE AUGUSTIN CARDENAS.

204. [GRAND DINER DE LA PAIX]. MENU. Paris, 25 avril 1949 ; 2 feuillets grand in-8.
1 200 €

Menu du Grand dîner de la Paix organisé par le Cercle de Paris des amis des Lettres françaises au Pavillon Dauphine en 1949.
LE MENU EST DÉDICACÉ POUR LISE ET PORTE NOMBRE DE SIGNATURES AUTOGRAPHES DONT CELLES DE PICASSO, ARAGON, ELSA

TRIOLET, LÉGER, ILLUSTRÉ D’UN DESSIN ORIGINAL À L’ENCRE ET PORTANT CETTE DÉDICACE DE PAUL ELUARD : « A Lise qui est
entre l’épi de blé et la fleur du lys, Paul Eluard ».
(trace de pliure centrale).

205. [GROSZ Gorge]. MAC ORLAN Pierre. PORT D’EAUX MORTES. Paris, Au Sans Pareil,
1926 ; in-8, couverture rempliée, broché.

600 €

Edition originale. Exemplaire sur vélin Lafuma ILLUSTRÉE DE 8 LITHOGRAPHIES ORIGINALES À PLEINE PAGE DE GEORGE

GROSZ.

206. GROSZ George. ECCE HOMO. ANNONCE PUBLICITAIRE-BULLETIN DE SOUSCRIP-
TION. Berlin, Malik, Verlag, 1922 ; 36 x 50 cm, sous encadrement.

800 €

Annonce publicitaire de grand format reproduisant 2 illustrations de George Grosz pour son ouvrage Ecce Homo, bulletin
de souscription conservé au verso.
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207. HENRY Maurice. LES MÉTA-
MORPHOSES DU VIDE. Paris,
Les Editions de Minuit, [1955] ;
in-4, cartonnage illustré de l’édi-
tion en bleu et noir.

1 000 €

Edition originale et premier tirage de cet
album génial à transformations.
Le texte est calligraphié et les dessins sont
reproduits en couleur.
Un système de cache et de découpage per-
met les métamorphoses successives des
décors et des personnages.
Tiré initialement à environ 500 exemplaires,
une grande partie du tirage a été détruite.

208. HOFFMEISTER Adolf. VISAGES. Prague, S.V.U. Manes, 1934 ; grand in-4, en feuilles, étui de
l’édition. 

1 000 €

Edition originale de ces portraits dessinés de façon humoristique par Hoffmeister dont celui d’ André Breton.
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés.
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE D’ANDRÉ BRETON PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ PRAGUE 1935 ET SIGNÉ DE ADOLF

HOFFMEISTER À ANDRÉ BRETON.
(manque de papier à la fragile couverture).

209. HUGNET Georges. ARP Jean. LA SPHERE DE SABLE. Paris, Aux dépens de Robert-J. Godet,
1943 ; in-8 en feuilles.

600 €

Edition originale limitée à 199 exemplaires.
Un des 176 exemplaires numérotés sur pur fil comportant de nombreuses illustrations de Arp, hors et dans le texte.
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ 1962 ET SIGNÉ DE GEORGES HUGNET À SABINE ET ROBERT FACHARD. 
Il est joint une carte de faire part à l’occasion de la naissance du fils de l’auteur.

210. HUGNET Georges. HUIT JOURS A TRÉBAUMEC. Paris, Atelier Mercher, Service du guide
rose Micheline, 1969 ; grand in-4 en hauteur, en feuilles, étui de l’édition.

1 200 €

Edition originale de ce journal de vacances, orné de 82 photomontages de Georges Hugnet.
Tirage limité à 107 exemplaires numérotés et signés par Henri Mercher et Georges Hugnet.
Bulletin de souscription conservé.
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211. ILIAZD. (ILJA ZDANEVICH, dit). LEDENTU LE PHARE. Poème dramatique en Zaoum.
Paris, Edition du Degré Quarante et Un, 1923 ; in-8 carré, couverture illustrée, broché.

10 000 €

Edition originale à tirage limité de ce chef d’?uvre typographique, poème en Zaoum (langage d’apparence russe dont les
mots et les anomatopées sont tels qu’ils permettent d’être le support du sens de plusieurs mots de sonorité voisine). 
La couverture est illustrée d’un collage en couleur de Naum Granowsky.
Il fut exécuté à la main sur chaque exemplaire par Granowsky, beaucoup furent détruits.
(la préface tirée à part de Ribemont-Dessaignes manque).
PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE ANDRÉ BRETON, PORTANT LE NOM D’ILIAZD, LE TITRE DE L’OUVRAGE ET UN ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ

1923 ET SIGNÉ D’ILIAZD À BRETON.
(Vente André Breton d’avril 2003).

212. KAFKA Franz. WOLS. L’INVITE DES MORTS. Dans notre synagogue, L’épée, Lampes
neuves. Textes traduits par Marthe Robert. Paris, Presses du livre français, 1948 ; in-8, broché.

3 000 €

Edition originale.
UN DES 100 EXEMPLAIRES SUR MONT VAL COMPORTANT LES 4 POINTES SÈCHES ORIGINALES DE WOLS.

211
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215. JORN Asger. HELD OG HASARD. Dolk
og guitar. Silkeborg, Privattryk, 1952 ; in-8,
cartonnage de l’édition, dos toilé, linogra-
vure en couleurs de Jorn sur les 2 plats.

13 000 €

EDITION ORIGINALE DU PREMIER LIVRE DE JORN ILLUS-
TRÉE DE 80 LINOGRAVURES EN COULEURS DANS LE TEXTE.
Tirage à 109 exemplaires, celui-ci est un des 25 exem-
plaires de la tranche A numérotés et signés par Jorn. 
ENVOI AUTOGRAPHE À L’ENCRE DATÉ 1952 ET SIGNÉ PAR

ASGER JORN.
TRÈS RARE. EXEMPLAIRE EN TRÈS BEL ÉTAT DE CETTE

SUPERBE PUBLICATION.

213. JARRY Alfred. LE MOUTARDIER
DU PAPE. Opérette bouffe en
3 actes, ornée d’un portrait de l’au-
teur par F.A. Cazals et de vignettes
par Paul Ranson. Paris, S.E., 1907 ;
grand in-8, broché.

600 €

Edition originale limitée à 120 exemplaires
numérotés.
Bel exemplaire malgré de très légères rous-
seurs.

214. JEAN Marcel. L’ARBRE A
SIGNAUX. DESSIN A L’ENCRE
AQUARELLE, SIGNÉ. 1980 ;
55,5 x 37,5 cm, sous encadrement.

800 €

Beau dessin à l’encre rehaussé d’aquarelle,
titré, daté et signé au recto par Marcel Jean, de
facture surréaliste.

214
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216. JUNGER Ernst. DER ARBEITER. (Le Travailleur.) Hamburg, Han Featifche verlagsanftalt,
1941 ; in-8, cartonnage de l’édition.

2 500 €

Nouvelle édition.
DÉDICACE AUTOGRAPHE DATÉE PARIS, 1943 ET SIGNÉE EN ALLEMAND DE ERNST JUNGER À GERHARD HELLER (pour G. Heller,
en souvenir de jours passés ensemble, Ernst Junger noël 1943 Paris).
Gérard Heller, membre d’un service officiel allemand passa quatre années parisiennes de novembre 1940 à août 1944. Il
y rencontra Ernst Junger alors officier, mais opposant à Hitler et au nazisme ; comme lui-même.
Gérard Heller est l’auteur d’un livre paru au Seuil en 1981. Un allemand à Paris, dans lequel il évoque sa rencontre avec
Junger.

JUNGER Ernst. GARTEN UND STRASSEN. Berlin, Verlag von E.S. Mittler und Sohn. 1942 ;
in-8, cartonnage toilé, jaquette illustrée de l’édition.

Edition originale.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ EN ALLEMAND, DATÉ PARIS, 1942 ET SIGNÉ DE ERNST JUNGER À GERHARD HELLER.

JUNGER Ernst. MYRDUN. Briefa us Norwegen. 1943 ; in-8, couverture illustrée.

Edition originale illustrée.
ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ PARIS 1943 ET SIGNÉ DE ERNST JUNGER.

Remarquable ensemble.
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217. LAM Wifredo. EXPOSICION LAM. La Habana, octubre, 1950 ; catalogue d’exposition in-8.
1 500 €

Affiche pliée en 4 formant le catalogue d’exposition de Wifredo Lam au Ministère de l’Education de La Havane.
Texte de Justino Fernandez et liste des 16 œuvres exposées.
DESSIN ORIGINALE À L’ENCRE DATÉ 1950 ET SIGNÉ PAR WIFREDO LAM.

218. LAURENCIN Marie. JOUHANDEAU Marcel. BRIGITTE OU LA BELLE AU BOIS DOR-
MANT. Paris, Editions de la Galerie Simon, 1925 ; in-4, broché.

20 000 €

Edition originale éditée par Kahnweiler. 
Tirage limité à 110 exemplaires, signé par Marie Laurencin et Marcel Jouhandeau.
Un des 10 exemplaires de Chapelle numérotés COMPORTANT LES 4 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE MARIE LAURENCIN.
EXEMPLAIRE À L’ÉTAT DE NEUF.

219. LAURENCIN Marie. BLOCH Jean-Richard. DIX FILLES DANS UN PRÉ. Paris, Au Sans
Pareil, 1926 ; in-8, couverture rempliée, broché.

500 €

Edition originale numérotée sur vélin d’Annonay ILLUSTRÉE DE 4 GRAVURES À L’EAU FORTE HORS TEXTE PAR MARIE

LAURENCIN.
(Dos décoloré comme toujours).
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222. LECUIRE Pierre. LANSKOY. DÉDALE. Paris, Pierre Lecuire, 1960 ; in-4 en hauteur, en
feuilles, sous chemise comportant une gravure de Lanskoy, emboîtage cartonné à attaches de
l’édition.

1 200 €

Edition originale illustrée de 22 EAUX FORTES ORIGINALES DE LANSKOY (ses premières gravures).
Un des 145 exemplaires sur papier d’auvergne signés par Pierre Lecuire et Lanskoy.
IMPORTANT ENVOI AUTOGRAPHE DATÉ ET SIGNÉ DE PIERRE LECUIRE.

223. LEIRIS Michel. MASSON André. GLOSSAIRE J’Y SERRE MES GLOSES. Paris, Edition de
la galerie Simon, 1939 ; in-12, plein veau gris souris, dos lisse titré or, tranches dorées, dou-
blures et gardes de daim rouge et noir, couverture et dos conservés, chemise titrée, étui (Miguet).

1 800 €

Edition originale éditée par Kahnweiler ILLUSTRÉE DE LITHOGRAPHIES HORS ET DANS LE TEXTE DE ANDRÉ MASSON.
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés et signés par Michel Leiris et André Masson.

224. LEIRIS Michel. PICASSO ET LA COMEDIE HUMAINE OU LES AVATARS DE GROS
PIEDS. TAPUSCRIT. 13 pages in-4.

500 €

Tapuscrit de 13 pages in-4 comportant quelques corrections et un ajout autographe de Michel Leiris.
Publié dans « Verve », n°29-30 de 1954, repris dans « Brisées » et dans « Un génie sans piédestal ». 
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220. LAUTREAMONT Le Comte de. LES
CHANTS DE MALDOROR. Paris et
Bruxelles, 1874 ; in-12, demi chagrin
havane, dos titré or, couverture et dos
conservés.

5 000 €

Edition originale de cet ouvrage incontournable à la
date de 1874.
Exemplaire en bonne condition malgré le dos bruni.

221. LEBEL Robert. LA SAINT CHARLE-
MAGNE. Paris, Le Soleil Noir, 1976 ; in
folio, sous emboîtage magnétisé.

700 €

Edition originale.
Un des 250 exemplaires sur vergé d’Arches numéro-
tés dans la série Club du Soleil noir, signés par
Robert Lebel et l’éditeur François Di Dio, compor-
tant DEUX SÉRIGRAPHIES NUMÉROTÉES ET SIGNÉES PAR

ERRÓ.
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225. LEIRIS Michel. LES CAUSES SOCIALES DU PRÉJUGÉ DE RACE. TAPUSCRIT, 5 pages
in-4.

400 €

Tapuscrit comportant quelque ratures et corrections de ce texte commandé par l’Unesco le 31 mars 1951 sur la recomman-
dation d’Alfred Metraux. 

226. LEIRIS Michel. LE DÉPARTEMENT D’AFRIQUE NOIRE AU MUSÉE DE L’HOMME
DEPUIS 1940. 10 pages in-4.

600 €

Tapuscrit de Michel Leiris comportant d’assez nombreuses ratures et corrections de la main de Michel Leiris. 

227. LELY Gilbert. ALLUSIONS OU POÈMES. Paris, Crés, 1927 ; in-8, couverture rempliée, broché.
500 €

Edition originale limitée à 459 exemplaires numérotés.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE GILBERT LÉLY AU DOCTEUR FUNCK-BRENTANO.
POÈME AUTOGRAPHE À PLEINE PAGE DE 4 QUATRINS : « A LA PRINCESSE DE LAMBALLE », DATÉ FÉVRIER 1927 ET SIGNÉ PAR

GILBERT LÉLY.
… « Princesse image grave et dont l’ombre s’allonge

Elegiaque sur le seuil des jours mauvais
Une étrange douleur me blesse quand je songe
A ton corps merveilleux souillés par des valets »…

228. LELY Gilbert. FINI Léonor. L’ÉPOUSE INFIDÈLE. [Paris], Jean-Jacques Pauvert, 1966 ; in-8,
broché.

700 €

Edition originale.
UN DES 16 EXEMPLAIRES SUR PAPIER VERGÉ ROMA DE DIFFÉRENTES TEINTES (celui-ci sur papier gris souris) ORNÉ DE DEUX

EAUX FORTES ORIGINALES DE LÉONOR FINI ET D’UNE SUITE EN SANGUINE SUR PAPIER DU XVIIIE SIÈCLE, LES 4 EAUX FORTES

SONT SIGNÉES PAR LÉONOR FINI.

229. LELY Gilbert. CLIO, SOTADES, CHARCOT. [Losne], Thierry Bouchard, 1981 ; in-8, demi-
maroquin rouge, plats de parchemin blanc encadrés de maroquin, filet à froid, dos lisse titré or,
non rogné, tête dorée, couverture conservée (Honnéger).

8 000 €

Edition originale du dernier recueil de textes et pièces érotiques de Gilbert Lély, poète et historiographe de Sade, tirage à
290 exemplaires sur vergé vieux rose.
EXEMPLAIRE UNIQUE COMPORTANT RELIÉS À LA SUITE DU VOLUME IMPRIMÉ : 
- un jeu d’épreuves sur vélin ordinaire avec quelques corrections typographiques.
- la maquette complète de l’ouvrage, entièrement de la main de Gilbert Lély, avec de très nombreuses pages annotées, col-
lages, corrections, à l’encre rouge ou au crayon, certaines pages sont de véritables compositions de lettrages.  
- la correspondance autographe signée de Gilbert Lély avec l’éditeur Thierry Bouchard concernant la préparation de l’ou-
vrage avec de nombreuses corrections manuscrites formant 10 pages de formats divers. 

Ancienne collection Gérard Nordmann portant son ex-libris. 
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230. LINHARTOVA Vera. TWOR. Paris, G. L. M., 1974 ; in-8, relié, premier plat de nubuck bleu
lavande, second plat chocolat, cousus sur deux lanières, pièce de veau noir gaufrée rivetée sur
les deux plats, bande d’ébène en gouttière, box noir, gardes de nubuck gris souris, couverture et
dos conservés, chemise cartonnée titrée, étui (Jean de Gonet, 1985).

2 000 €

Edition originale. UN DES 100 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR CHIFFON DE LANA NUMÉROTÉS ET ORNÉS EN FRONTISPI-
CE D’UNE EAU-FORTE ORIGINALE EN COULEURS NUMÉROTÉE ET SIGNÉE DE JENNETT LAM. 

231. LUCA Gherasim. L’EXTREME OCCIDENTALE. 7 Rituels illustrés par Jean Arp, Victor
Brauner, Max Ernst, Wifredo Lam, Jacques Hérold, Matta, Dorothéa Tanning. Lausanne,
Editions Meyer, 1961 ; in-4, en feuilles, emboîtage titré de l’édition.

3 000 €

Edition originale limitée à 125 exemplaires.
UN DES 25 EXEMPLAIRES HORS COMMERCE SUR VÉLIN D’ARCHES, SIGNÉS PAR GHERASIM LUCA, ILLUSTRÉS DE 7 EAUX-FORTES,
TOUTES SIGNÉES PAR ARP, BRAUNER, HÉROLD, LAM, MATTA ET DOROTHÉA TANNING.

232. [MAN RAY]. THE FORUM EXHIBITION OF MODERN AMERICAN PAINTERS. New
York, The Anderson Galleries, 1916 ; in-8, cartonnage titré de l’édition.

400 €

Edition originale ; Préface de Alfred Stieglitz.
Illustrations de Ben Benn, O. Bluemner, Macdonald-Wright, M. Russell, Man Ray, etc.
Texte de Man Ray en regard de la reproduction de son tableau « Invention-dance ».
RARE DOCUMENT.
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233. [MAN RAY]. REVUE. THE GLEBE. Albert and Charles Boni, New York, volume 2, numéro 3 ;
volume 2 numéro 4 ; volume 1 numéro 6, 3 fascicules in-12 brochés.

500 €

Le tire circulaire « The Glebe » en couverture est dessiné par Man Ray, fondateur avec A. Kreymborg de cette revue.
L’UNE DES TOUTES PREMIÈRES PARTICIPATIONS ARTISTIQUES DE MAN RAY.

234. MAN RAY. ELUARD Paul. LES MAINS LIBRES. Dessins illustrés par les poèmes de Paul
Eluard, Paris, [Editions Jeanne Bûcher], 1937 ; fort in-4, reliure Bradel, plein buffle ivoire séri-
graphié représentant dans une composition géométrique les portraits de Man Ray et de Paul
Eluard, dos lisse titré, tête cirée, couverture et dos conservés, chemise demi buffle à bandes ver-
ticales reprenant un motif sérigraphié, dos titré, étui (Daniel Mercher).

2 500 €

Edition originale.
Un des 650 exemplaires numérotés sur Chester vergé illustrés de 68 compositions hors-texte de Man Ray.
EXEMPLAIRE DU DOCTEUR HENRI LAUGIER, SIGNÉ PAR PAUL ELUARD ET MAN RAY.
SUPERBE RELIURE DE DANIEL MERCHER.
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235. MAN RAY. Paris, Filipacchi, La septième face du dé, 1973 ; in-4, chemise toilée de l’édition,
emboîtage titré de l’édition.

1 200 €

Edition originale.
Textes de Sarane Alexandrian comportant de nombreuses reproductions en noir et en couleurs d’œuvres de Man Ray.
Un des 150 exemplaires de tête contenant sous chemise toilée et sous encadrement toilé de l’édition UNE SÉRIGRAPHIE ORI-
GINALE SUR BOIS, NUMÉROTÉES ET SIGNÉES PAR MAN RAY, représentant M. et Mme Woodman dans une position érotique.

236. MAN RAY. PROMENADE. LITHOGRAPHIE ORIGINALE SIGNÉE. 48 x 36 cm , sous enca-
drement.

800 €

Lithographie originale reproduisant le tableau de Man Ray titré « Promenade » et réalisé en 1915. 
Epreuve d’artiste signée au recto par Man Ray.
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237. MAN RAY. PORTRAIT DE LAUTREAMONT.
GRAVURE ORIGINALE SIGNÉE. [1950] ; 14,5 x
10 cm, dimension du cuivre ; 36,5 x 27 cm avec les
marges, sous encadrement.

500 €

Portrait de Lautréamont.
Exemplaire sur Japon signé au recto par Man Ray.

238. MAN RAY. PRESSE PAPIER A PRIAPE. Objet en
argent massif signé, [1966] ; haut. 12, 5 cm.

12 000 €

Presse-papier à priape créé en 1920 et réalisé en 1966 à 8 exem-
plaires et à 3 épreuves d’artistes, par Marcel Zerbib.
Une des 3 épreuves d’artiste justifiées et signées par Man Ray sur
le socle. 
A figuré dans de nombreuses expositions, dont celle réalisée par
Marcel Zerbib : Objets de mon affection, à Paris en 1968.
L’ON JOINT LE CATALOGUE. 
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239. MAN RAY. AFFICHE. Galerie Lovreglio, Nice, 1974 ; 60 x 50 cm, sous encadrement.
200 €

Affiche avant la lettre de l’exposition Man Ray à Nice, à la galerie Lovreglio, représentant son célèbre tableau : A l’heure
de l’Observatoire – Les Amoureux. 

240. MARIEN Marcel. LE BEAU ROLE. 14 dessins de Claudine Jamagne. Bruxelles, [Tom Gutt],
1977 ; in-8 broché.

500 €

UN DES 19 PREMIERS EXEMPLAIRES SIGNÉS PAR MARCEL MARIEN ET CLAUDINE JAMAGNE, COMPORTANT UNE GRAVURE ORIGI-
NALE DE CLAUDINE JAMAGNE ET UN DESSIN ÉROTIQUE ORIGINAL À L’ENCRE REPRODUIT DANS L’EXEMPLAIRE.

241. MASEREEL Frans. VERHAEREN Emile. QUINZE POEMES. Illustrés de 57 gravures sur bois
dessinées et gravées par Frans Masereel et suivis d’un souvenir à Verhaeren par Octove Uzanne.
Paris, Georges Cres, 1917 ; in-4, couverture rempliée, illustrée.

1 000 €

PREMIER TIRAGE DES 57 GRAVURES SUR BOIS DESSINÉES ET GRAVÉES PAR MASEREEL POUR SON PREMIER LIVRE ILLUSTRÉ.
UN DES 15 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON COMPORTANT UN DESSIN ORIGINAL À L’ENCRE DE MASEREEL, CELUI-CI TITRÉ « LE

PARADIS », ET REPRODUIT DANS L’OUVRAGE.
IL EST JOINT UNE PHOTOGRAPHIE D’UN GROUPE DANS LEQUEL FIGURE FRANS MASEREEL, JULES ROMAINS, LE FAUCONNIER, etc.,
photographie prise le dimanche 3 juin 1928 lors de l’exposition de peintures et de sculptures à la galerie L’Hoste à Reims.
(11,5 x 16,5 cm).
Catalogue de l’exposition joint dans lequel figure Masereel. 
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242. MASEREEL Frans. MON LIVRE D’HEURES. Genève, Se trouve chez l’auteur, 1919 ; in-12,
broché.

700 €

Edition originale de cet ouvrage sans texte, SUITE DE 167 IMAGES DESSINÉES ET GRAVÉES SUR BOIS PAR MASEREEL ; tirage
limité à 209 exemplaires. Un des 200 exemplaires numérotés sur vélin blanc.

MASEREEL Frans. LE SOLEIL. Genève, Edition du Sablier, 1919 ; in-12, broché.

Edition originale sans texte, SUITE DE 63 IMAGES DESSINÉES ET GRAVÉES SUR BOIS PAR MASEREEL.
Un des 400 exemplaires numérotés sur vergé anglais.
L’ON JOINT LE RARE CATALOGUE DES EDITIONS DU SABLIER, MASEREEL ÉTANT LE SEUL ILLUSTRATEUR. (in-12 agrafé).

243. MASSON André. PORTRAIT DE LOUIS ARAGON. DESSIN ORIGINAL [circa 1940] ;
26,5 x 21 cm, sous encadrement.

2 000 €

Dessin au fusain sur papier de André Masson représentant le portrait de Louis Aragon.
Certificat du Comité Masson joint.

244. MASSON André. VOZZECK.DESSIN ORIGINAL A L’ENCRE ET AQUARELLE SIGNÉ.
[1963] 38 x 42 cm, sous encadrement.

3 800 €

Beau dessin à l’encre rehaussé à l’aquarelle, titré et signé au recto par André Masson, représentant Wozzeck et Marie,
d’après le drame de G. Büchner.
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245. [MATISSE Henri]. CINQUANTE DESSINS. Paris, édité par les Soins de l’Artiste, 1920 ; grand
in-4, couverture rempliée, broché.

1 500 €

Edition originale de cet album préfacé par Charles Vildrac illustré de 50 dessins reproduits de Henri Matisse et d’une eau-
forte originale tirée sur Chine.
L’EAU-FORTE EST ICI SIGNÉE À L’ENCRE PAR HENRI MATISSE.

246. MATISSE Henri. Vence 1944-48, Paris, N°21 et 22 de Verve ; grand in-4, jaquette illustrée par
Matisse.

300 €

Numéro spécial de Verve entièrement consacré à Matisse, illustré de reproductions à pleine page en noir et en couleurs,
exécutées ainsi que la couverture et le frontispice spécialement par Henri Matisse pour ce volume édité par Tériade.

247. MESENS E.L.T. 3 LETTRES TAPUSCRITES SIGNÉES A RENÉ MAGRITTE. Mai-Juillet
1946. 4 pages in-8 sur papier à en-tête de « The London Gallery ».

900 €

Dans la première lettre, Mesens indique à Magritte qu’il lui a fait adresser un numéro de la revue anglaise « Horizon »,
dans lequel une reproduction d’un tableau de Magritte a été cliché aux frais de Mesens. Magritte a souligné au crayon cette
dernière phrase.
Dans les deux autres lettres, Mesens indique à Magritte à court d’argent, les endroits où il faut exposer : « A Paris, il ne
faut pas exposer chez Allard. Est-ce que parce que Chirico y expose que cela te tente ? Il faut exposer si possible chez Paul
Rosenberg, pas Léonce. Mais encore de préférence chez Pierre Loeb ou Pierre Colle. Le mieux en ce moment Louis
Carré »…
Magritte a rajouté de façon humoristique au crayon : « Un oubli à mes frais ».
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